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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

令和６（2024）年度を初年度とする第７次瑞浪市総合計画の策定にあたって、市の将来を担う

小中学生を含む市民はじめ、市役所職員や企業を対象として、まちづくりに対するご意見やご要

望等を把握し、計画策定の基礎資料とすることを目的として実施したものです。 

なお、市民アンケートについては、『第６次瑞浪市総合計画（計画期間：2014 年度～2023 年度）』

において設けている、まちづくりの進み具合を数値で測るための「指標」の現状値を把握し、今

後の施策の基礎資料とすることをも目的として実施しました。 

 

２ 調査概要 

項目 市民アンケート調査 
小中学校 

アンケート調査 
企業アンケート調査（市内） 職員アンケート調査 

調査対象者 

市内在住の 18 歳以

上の市民から無作為

抽出した 1,000 人 

市内小中学校に通う 

小学５年生、 

中学２年生 

市内企業 
市外企業 

（名古屋圏域対象） 

全職員（育児休業

者、病気休職者など

の実質回答が困難な

人を除く） 

調査期間 

令和４年５月 20 日

～令和４年６月 20

日 

令和４年６月 13 日

～令和４年 7月 20

日 

令和４年７月 13 日～令和４年 

７月 27 日 

令和４年５月 16 日～

令和４年６月 15 日 

調査方法 

郵送による 

配布・回収 

ＷＥＢ調査 

タブレット端末を 

用いた回答方式 

Google フォームに 

よる回答方式 

Logo フォームに 

よる回答方式 

配布数 1,000 件 625 件 － 30 件 390 件 

有効回答数 468 件 555 件 10 件 0 件 342 件 

有効回答率 46.8％ 88.8％ － 0.0％ 87.7％ 

 

３ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数「ｎ」を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以

下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合（総回答数を「Ｎ」として掲載）、回答者が全体に対してどのくら

いの比率であるかという見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全

体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わ

せで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することによ

り、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網か

けをしています。（無回答を除く）  
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Ⅱ 市民調査結果  

１ 回答者属性 

設問１ あなたの性別は？＜１つに○印＞ 

「男性」の割合が 48.1％、「女性」の割合が 48.5％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「男性」が 0.2 ポイント増加し、「女性」が 1.8 ポイント減少し

ています。 

 
※令和２年度調査より、「回答しない」の選択肢を新設しています。 

 

設問２ あなたの年齢は？＜１つに○印＞ 

「70 代」の割合が 25.9％と最も高く、次いで「60 代」の割合が 18.6％、「80 代以上」の割合

が 13.7％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「70 代」が 4.3 ポイント増加しています。 

 
※令和２年度調査より「70代以上」の選択肢を「70 代」と「80 代以上」に年代を分けて調査しています。 

また、令和元年度調査より、調査対象者が 18 歳以上となっています。  

48.1 

47.9 

46.5 

34.7 

45.1 

48.5 

50.3 

51.2 

64.6 

52.9 

0.9 

0.0 

0.7 

2.6 

1.8 

1.6 

0.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

男性 女性 回答しない 無回答

0.4 

0.4 

0.4 

1.4 

5.3 

4.0 

6.3 

9.1 

6.7 

9.4 

9.4 

9.2 

12.4 

9.5 

11.8 

13.5 

16.1 

14.5 

11.5 

12.4 

16.2 

13.6 

17.5 

13.7 

18.6 

21.1 

21.5 

17.9 

22.1 

25.6 

35.6 

25.9 

21.6 

22.4 

13.7 

12.1 

10.3 

2.6 

1.6 

0.2 

1.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上※ 70代 80代以上 無回答



 

3 
 

設問３ ご家族の構成は？＜１つに○印＞ 

「親子二世帯（二世代）」の割合が 37.8％と最も高く、次いで「夫婦のみ」の割合が 24.6％、

「ひとり暮らし」の割合が 18.8％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「親子二世帯（二世代）」が 4.7 ポイント減少しています。 

 
 

設問４ あなたの職業は？＜１つに○印＞ 

「無職（家事従事者も含む）」の割合が 38.5％と最も高く、次いで「会社員等（公務員･会社役

員･専門職も含む）」の割合が 34.2％、「パート･アルバイト」の割合が 15.4％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「会社員等（公務員･会社役員･専門職も含む）」が 4.5 ポイント

減少しています。 

 

18.8 

18.7 

11.9 

10.3 

14.6 

24.6 

24.9 

28.9 

25.4 

27.5 

37.8 

42.5 

45.9 

45.2 

42.9 

11.8 

10.3 

8.9 

14.7 

7.6 

0.9 

1.3 

0.9 

0.7 

1.1 

2.8 

0.9 

1.8 

2.6 

3.9 

3.4 

1.3 

1.8 

1.2 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

ひとり暮らし 夫婦のみ 親子二世帯（二世代）

親子孫三世帯（三世代） 兄弟・姉妹 その他

無回答

7.9 

8.1 

6.7 

7.0 

9.0 

34.2 

38.7 

35.8 

34.3 

31.9 

0.6 

0.9 

1.1 

4.2 

1.1 

15.4 

14.6 

17.0 

18.2 

17.4 

38.5 

34.4 

36.5 

33.1 

38.1 

1.3 

1.3 

1.8 

2.3 

1.4 

2.1 

2.0 

1.1 

0.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

自営業（農漁業等従事者も含む） 会社員等（公務員･会社役員･専門職も含む）

学生・専門学校生 パート･アルバイト

無職（家事従事者も含む） その他

無回答
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設問５ あなたのお住まいの地区は？＜１つに○印＞ 

「瑞浪地区」の割合が 38.2％と最も高く、次いで「土岐地区」の割合が 19.2％、「陶地区」の

割合が 9.6％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「瑞浪地区」が 3.1 ポイント減少しています。 

 

 

設問６ あなたは瑞浪市に住んで、通算何年になりますか？＜１つに○印＞ 

「20 年以上」の割合が 74.4％と最も高く、次いで「10年以上 20 年未満」の割合が 8.3％とな

っています。 

令和３年度調査と比較すると、「20 年以上」が 3.8 ポイント減少しています。 

 

38.2 

41.3 

39.8 

43.6 

40.9 

19.2 

16.9 

17.7 

17.5 

16.5 

7.1 

5.4 

6.5 

5.1 

6.7 

7.7 

9.7 

10.1 

12.4 

9.0 

9.6 

10.8 

11.9 

7.0 

9.5 

8.3 

6.3 

4.7 

6.1 

8.7 

7.3 

7.4 

7.4 

7.0 

6.7 

0.2 

0.7 

1.8 

0.7 

0.6 

2.4 

1.6 

0.2 

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

瑞浪地区 土岐地区 明世地区 稲津地区 陶地区

日吉地区 釜戸地区 大湫地区 無回答

0.6 

0.0 

0.9 

2.3 

0.6 

1.3 

0.4 

0.7 

1.6 

1.1 

6.4 

5.8 

4.7 

6.8 

6.2 

6.6 

5.2 

3.8 

6.1 

5.6 

8.3 

9.2 

9.4 

11.9 

9.2 

74.4 

78.2 

80.1 

70.6 

76.5 

2.4 

1.1 

0.4 

0.7 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

半年未満 半年以上１年未満 １年以上５年未満

５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上

無回答
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46.4 

40.6 

41.6 

41.7 

43.8 

12.2 

12.7 

11.5 

15.9 

13.8 

7.2 

8.5 

6.1 

3.5 

6.0 

4.7 

7.8 

5.0 

7.8 

5.1 

2.9 

2.5 

1.8 

2.1 

0.9 

0.4 

1.1 

1.8 

0.4 

1.4 

7.6 

7.4 

9.0 

11.0 

6.0 

7.6 

9.5 

10.0 

6.7 

6.5 

11.2 

9.9 

13.3 

11.0 

16.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=278)

令和３年度調査 (n=283)

令和２年度調査 (n=279)

令和元年度調査 (n=283)

平成30年度調査 (n=217)

瑞浪市内 土岐市 多治見市 恵那市 中津川市

豊田市 名古屋市 その他 無回答

設問７ 現在、お住まいの住宅の種類は？＜１つに○印＞ 

「一戸建て持家」の割合が 85.0％と最も高く、次いで「民営賃貸マンション･アパート」の割

合が 8.8％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「民営賃貸マンション･アパート」が 2.0 ポイント減少していま

す。 

 

 

設問８ 【通勤・通学者のみ】あなたの通勤･通学先はどこですか？＜１つに○印＞ 

「瑞浪市内」の割合が 46.4％と最も高く、次いで「土岐市」の割合が 12.2％、「名古屋市」、

「その他」の割合が 7.6％となっています。 

「その他」では、「可児市」、「春日井市」などの回答がありました。 

令和３年度調査と比較すると、「瑞浪市内」が 5.8 ポイント増加しています。 

  

85.0 

83.6 

86.6 

84.4 

82.1 

0.9 

1.6 

2.0 

1.4 

1.7 

0.2 

0.7 

0.7 

0.0 

0.0 

8.8 

10.8 

8.1 

11.0 

10.6 

0.6 

0.9 

0.9 

1.6 

2.0 

1.5 

1.1 

0.7 

0.5 

1.1 

0.6 

0.0 

0.7 

0.5 

1.4 

2.4 

1.3 

0.4 

0.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

一戸建て持家 一戸建て借家

分譲マンション 民営賃貸マンション･アパート

社宅･官舎･寮 公営･公団住宅

その他 無回答
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２ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

設問９ 総合的にみて、瑞浪市は住みやすいところだと感じますか？＜１つに○印＞ 

「大変住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」をあわせた“住みやすい”の割合が 61.3％、

「どちらともいえない」の割合が 27.4％、「どちらかといえば住みにくい」と「大変住みにくい」

をあわせた“住みにくい”の割合が 9.0％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「どちらともいえない」が 6.7 ポイント増加し、「どちらかとい

えば住みやすい」が 4.8 ポイント減少しています。 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で“住みやすい”の割合が高く、64.8％となっています。 

 

  

12.6 

16.6 

16.1 

15.9 

18.8 

48.7 

53.5 

58.2 

55.7 

49.3 

27.4 

20.7 

18.6 

18.2 

23.8 

7.9 

6.5 

5.8 

7.9 

5.3 

1.1 

1.6 

1.3 

2.1 

2.0 

2.4 

1.1 

0.0 

0.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答

12.4 

12.8 

48.9 

52.0 

29.3 

26.4 

8.9 

6.6 

0.4 

1.8 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=225）

女性 （n=227）

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20代で“住みやすい”の割合が高く、84.0％となっていま

す。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、親子二世帯（二世代）、親子孫三世帯（三世代）で“住みやす

い”の割合が高く、それぞれ 68.3％、67.2％となっています。 

 

  

50.0 

16.0 

18.2 

5.5 

10.3 

11.5 

14.0 

12.5 

50.0 

68.0 

47.7 

52.7 

50.0 

49.4 

46.3 

50.0 

0.0 

12.0 

27.3 

29.1 

34.5 

28.7 

28.1 

28.1 

0.0 

0.0 

6.8 

9.1 

5.2 

9.2 

9.9 

9.4 

0.0 

4.0 

0.0 

3.6 

0.0 

1.1 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 （n=2）

20代 （n=25）

30代 （n=44）

40代 （n=55）

50代 （n=58）

60代 （n=87）

70代 （n=121）

80代以上 （n=64）

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答

10.2 

6.1 

14.1 

23.6 

0.0 

23.1 

52.3 

47.0 

54.2 

43.6 

50.0 

38.5 

25.0 

35.7 

23.7 

29.1 

25.0 

30.8 

10.2 

11.3 

5.6 

3.6 

25.0 

7.7 

1.1 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=88）

夫婦のみ （n=115）

親子二世帯

（二世代）（n=177）

親子孫三世帯

（三世代） （n=55）

兄弟・姉妹 （n=4）

その他 （n=13）

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答
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設問 10 これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？＜１つに○印＞ 

「いつまでも住み続けたい」と「当分住み続けたい」をあわせた“住み続けたい”の割合が 78.8％、

「できれば他市町村へ移転したい」と「すぐにでも他市町村へ移転したい」をあわせた“移転し

たい”の割合が 9.4％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「いつまでも住み続けたい」が 3.4 ポイント減少しています。 

 
 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で“住み続けたい”の割合が高く、83.5％となっています。 

 

  

39.7 

43.1 

49.0 

44.8 

51.8 

39.1 

37.1 

35.3 

37.3 

30.3 

8.5 

6.7 

4.9 

6.3 

5.9 

0.9 

0.4 

0.7 

1.6 

0.3 

9.4 

11.2 

9.6 

10.0 

10.6 

2.4 

1.3 

0.4 

0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答

43.1 

38.3 

40.4 

40.1 

9.3 

7.9 

0.9 

0.9 

6.2 

12.3 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=225）

女性 （n=227）

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「いつまでも住み続けたい」の割合が高くなる傾向が

みられ、80 代以上で 64.1％と最も高くなっています。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、親子孫三世帯（三世代）で“住み続けたい”の割合が高く、

89.1％となっています。一方、ひとり暮らし、親子二世帯（二世代）で“移転したい”の割合が

高く、それぞれ 10.2％、12.4％となっています。 

 

50.0 

12.0 

22.7 

21.8 

34.5 

40.2 

52.1 

64.1 

0.0 

64.0 

56.8 

45.5 

46.6 

39.1 

33.1 

23.4 

50.0 

12.0 

15.9 

12.7 

6.9 

13.8 

5.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

3.6 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

8.0 

4.5 

16.4 

12.1 

6.9 

8.3 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 （n=2）

20代 （n=25）

30代 （n=44）

40代 （n=55）

50代 （n=58）

60代 （n=87）

70代 （n=121）

80代以上 （n=64）

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答

40.9 

40.9 

37.3 

50.9 

25.0 

38.5 

33.0 

41.7 

41.2 

38.2 

75.0 

53.8 

10.2 

7.8 

10.7 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

14.8 

8.7 

9.0 

7.3 

0.0 

7.7 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=88）

夫婦のみ （n=115）

親子二世帯

（二世代）（n=177）

親子孫三世帯

（三世代） （n=55）

兄弟・姉妹 （n=4）

その他 （n=13）

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答
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設問 11 瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ 

＜１つに○印＞ 

「満足」と「やや満足」をあわせた“満足”の割合が 36.9％、「ふつう」の割合が 40.0％、「や

や不満」と「不満」をあわせた“不満”の割合が 20.8％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、“不満”が 4.4 ポイント増加しています。 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で“満足”の割合が高く、40.5％となっています。 

 

  

10.0 

14.4 

13.0 

13.8 

14.8 

26.9 

26.3 

28.9 

28.4 

24.6 

40.0 

41.6 

44.3 

42.2 

44.5 

16.7 

11.5 

11.2 

12.6 

13.2 

4.1 

4.9 

2.2 

2.3 

2.2 

2.4 

1.3 

0.4 

0.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

8.0 

11.9 

27.1 

28.6 

41.8 

40.5 

17.3 

16.3 

5.8 

2.2 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=225）

女性 （n=227）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20 代で“満足”の割合が高く、52.0％となっています。一

方、40 代で“不満”の割合が高く、32.7％となっています。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、親子孫三世帯（三世代）で“満足”の割合が高く、47.3％と

なっています。一方、夫婦のみで“不満”の割合が高く、27.8％となっています。 

 

0.0 

20.0 

9.1 

5.5 

8.6 

6.9 

12.4 

12.5 

0.0 

32.0 

34.1 

23.6 

31.0 

24.1 

28.9 

23.4 

100.0 

32.0 

29.5 

38.2 

46.6 

50.6 

33.9 

48.4 

0.0 

8.0 

20.5 

20.0 

12.1 

13.8 

22.3 

15.6 

0.0 

8.0 

6.8 

12.7 

1.7 

4.6 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 （n=2）

20代 （n=25）

30代 （n=44）

40代 （n=55）

50代 （n=58）

60代 （n=87）

70代 （n=121）

80代以上 （n=64）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

15.9 

5.2 

9.6 

16.4 

0.0 

0.0 

26.1 

26.1 

26.6 

30.9 

50.0 

38.5 

39.8 

40.9 

43.5 

34.5 

50.0 

38.5 

13.6 

24.3 

14.1 

16.4 

0.0 

23.1 

3.4 

3.5 

6.2 

1.8 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=88）

夫婦のみ （n=115）

親子二世帯

（二世代） （n=177）

親子孫三世帯

（三世代） （n=55）

兄弟・姉妹 （n=4）

その他 （n=13）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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３ 暮らしの現状などについて 

設問 12 日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、あな

たの状況にあてはまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

「（２）あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか」で「はい」の割合が 79.9％と最も

高く、次いで「（５）あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか」が 70.7％、「（１）

あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか」が 61.5％となっています。また、「（13）あ

なたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか」で「いいえ」の割合が高く、

91.2％となっています。 

 

　　回答者数（n = 468）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13） あなたは、過去１年間に人権を侵害され
たと感じたことがありますか

あなたは、市内の商店街（小規模商店）
でよく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味･スポーツを含
む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポーツや運動に親
しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の
歴史や文化に親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰ
Ｏ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、わかりやすく知
ることができますか

あなたは、地元の農畜産物を食べるよう
に心がけていますか

あなたは、日頃から健康づくりを実践して
いますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでい
ますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギー
への取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに対する
備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる人や場所
がありますか

61.5 

79.9 

50.6 

48.5 

70.7 

54.5 

27.1 

44.9 

38.2 

23.1 

23.5 

39.3 

6.6 

36.1 

17.7 

45.7 

49.1 

26.5 

42.7 

70.5 

53.2 

59.2 

74.6 

74.1 

58.5 

91.2 

2.4 

2.4 

3.6 

2.4 

2.8 

2.8 

2.4 

1.9 

2.6 

2.4 

2.4 

2.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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【経年比較】（「はい」と答えた人の割合） 

 

 （13） あなたは、過去１年間に人権
を侵害されたと感じたことが
ありますか

 （10） あなたは、日頃から文化・芸
術や郷土の歴史や文化に親
しんでいますか

 （11） あなたは、地域活動やボラン
ティア、ＮＰＯ活動に参加して
いますか

あなたは、まちの情報を、わ
かりやすく知ることができま
すか

 （12）

 （７） あなたは、市内の商店街（小
規模商店）でよく買い物をし
ていますか

 （８） あなたは、生涯学習（趣味･
スポーツを含む）に取り組ん
でいますか

あなたは、日頃からスポーツ
や運動に親しんでいますか

 （９）

あなたは、災害・火災・急病
などに対する備えをしていま
すか

 （４）

あなたは、困りごとを相談で
きる人や場所がありますか

 （５）

あなたは、地元の農畜産物
を食べるように心がけていま
すか

 （６）

あなたは、日頃から健康づく
りを実践していますか

 （１）

あなたは、ごみの４Ｒ活動に
取り組んでいますか

 （２）

 （３） あなたは、省エネルギー・新
エネルギーへの取り組みをし
ていますか

61.5 

79.9 

50.6 

48.5 

70.7 

54.5 

27.1 

44.9 

38.2 

23.1 

23.5 

39.3 

6.6 

53.7 

78.2 

47.0 

45.8 

69.4 

50.8 

30.1 

40.0 

33.9 

22.9 

20.2 

38.4 

8.5 

55.9 

79.9 

49.7 

47.4 

72.0 

54.1 

28.9 

38.3 

32.2 

21.5 

24.6 

40.9 

5.1 

55.7 

72.5 

47.8 

45.7 

70.9 

56.6 

25.6 

44.1 

30.8 

29.6 

25.2 

43.6 

9.8 

60.2 

68.6 

49.0 

44.0 

73.1 

55.7 

31.1 

44.5 

34.5 

23.0 

23.8 

45.4 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

61.5 79.9 50.6 48.5 70.7 54.5 27.1 44.9 38.2 23.1 23.5 39.3 6.6 
53.7 78.2 47.0 45.8 69.4 50.8 30.1 40.0 33.9 22.9 20.2 38.4 8.5 
55.9 79.9 49.7 47.4 72.0 54.1 28.9 38.3 32.2 21.5 24.6 40.9 5.1 
55.7 72.5 47.8 45.7 70.9 56.6 25.6 44.1 30.8 29.6 25.2 43.6 9.8 
60.2 68.6 49.0 44.0 73.1 55.7 31.1 44.5 34.5 23.0 23.8 45.4 7.8 

0%20%40%60%80%100%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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（１）あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「はい」が 7.8 ポイント増加し、「いいえ」が 7.5 ポイント減少

しています。 

 

 

 

（２）あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

  

61.5 

53.7 

55.9 

55.7 

60.2 

36.1 

43.6 

42.3 

43.1 

38.1 

2.4 

2.7 

1.8 

1.2 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答

79.9 

78.2 

79.9 

72.5 

68.6 

17.7 

18.9 

19.5 

25.6 

29.1 

2.4 

2.9 

0.7 

1.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答
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（３）あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「はい」が 3.6 ポイント増加し、「いいえ」が 3.1 ポイント減少

しています。 

 

 

 

（４）あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

  

50.6 

47.0 

49.7 

47.8 

49.0 

45.7 

48.8 

47.4 

49.7 

48.7 

3.6 

4.3 

2.9 

2.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答

48.5 

45.8 

47.4 

45.7 

44.0 

49.1 

50.6 

49.7 

52.9 

53.8 

2.4 

3.6 

2.9 

1.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答
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（５）あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

（６）あなたは、地元の農畜産物を食べるように心がけていますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「はい」が 3.7 ポイント増加し、「いいえ」が 3.8 ポイント減少

しています。 

 

 

  

70.7 

69.4 

72.0 

70.9 

73.1 

26.5 

28.3 

27.1 

27.3 

24.6 

2.8 

2.2 

0.9 

1.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答

54.5 

50.8 

54.1 

56.6 

55.7 

42.7 

46.5 

44.3 

41.7 

42.9 

2.8 

2.7 

1.6 

1.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答
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（７）あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「はい」が 3.0 ポイント減少し、「いいえ」が 3.3 ポイント増加

しています。 

 

 

 

（８）あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「はい」が 4.9 ポイント増加し、「いいえ」が 4.6 ポイント減少

しています。 

 

  

27.1 

30.1 

28.9 

25.6 

31.1 

70.5 

67.2 

69.8 

73.4 

67.8 

2.4 

2.7 

1.3 

0.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答

44.9 

40.0 

38.3 

44.1 

44.5 

53.2 

57.8 

60.4 

54.8 

53.5 

1.9 

2.2 

1.3 

1.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答
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（９）あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか。 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「はい」が 4.3 ポイント増加し、「いいえ」が 4.4 ポイント減少

しています。 

 

 

 

（10）あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

  

38.2 

33.9 

32.2 

30.8 

34.5 

59.2 

63.6 

66.2 

67.6 

64.1 

2.6 

2.5 

1.6 

1.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答

23.1 

22.9 

21.5 

29.6 

23.0 

74.6 

74.6 

77.0 

68.8 

75.4 

2.4 

2.5 

1.6 

1.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答
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（11）あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「はい」が 3.3 ポイント増加し、「いいえ」が 3.4 ポイント減少

しています。 

 

 

 

（12）あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

  

23.5 

20.2 

24.6 

25.2 

23.8 

74.1 

77.5 

74.3 

73.7 

74.8 

2.4 

2.2 

1.1 

1.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答

39.3 

38.4 

40.9 

43.6 

45.4 

58.5 

59.1 

57.0 

53.8 

51.5 

2.1 

2.5 

2.0 

2.6 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答
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（13）あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

  

6.6 

8.5 

5.1 

9.8 

7.8 

91.2 

89.0 

93.3 

88.3 

89.9 

2.1 

2.5 

1.6 

1.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

はい いいえ 無回答
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４ まちの現状について 

設問 13 まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考えに最も近い番号をそ

れぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

「（６）瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心なまちだと思います

か」が「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が 66.7％と

最も高く、次いで、「（１）瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮ら

せるまちだと思いますか」が 65.4％、「（13）瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成

長と安全を支えているまちだと思いますか」が 63.9％となっています。一方、「（５）瑞浪市は、

利用しやすい公共交通が整っているまちだと思いますか」、「（12）瑞浪市は、市内の観光資源の魅

力が高まっているまちだと思いますか」で「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」

をあわせた“そう思わない”の割合が高く、それぞれ 68.4％、73.5％となっています。 

 

　　回答者数（n = 468）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13）

（14）

（15）

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して
子どもの成長と安全を支えているまちだ
と思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活動が活発
に行われているまちだと思いますか

瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が
行われ、まちが良くなってきていると思
いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備され、安
全で快適に生活ができているまちだと思
いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまち
なみだと思いますか

瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で
快適な住環境が整ったまちだと思いま
すか
瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流
れる川、身近な水路がきれいなまちだと
思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思います
か

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高
まっているまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりと
なされていて、安全で安心なまちだと思
いますか

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障
が充実しており、安心して暮らせるまち
だと思いますか

瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまち
だと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が安心
して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮ら
せるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が
整っているまちだと思いますか

7.9 

9.8 

6.8 

8.5 

5.3 

7.9 

8.1 

5.1 

4.7 

10.3 

4.9 

2.6 

9.0 

7.3 

3.8 

57.5 

47.0 

45.5 

49.4 

23.1 

58.8 

51.3 

37.2 

47.0 

51.5 

31.8 

19.9 

54.9 

38.2 

32.5 

25.9 

27.4 

35.7 

31.0 

42.1 

23.9 

26.9 

42.1 

36.1 

28.2 

45.1 

53.0 

25.2 

44.2 

45.5 

5.8 

11.1 

7.1 

7.5 

26.3 

5.8 

10.7 

11.8 

6.8 

7.1 

13.5 

20.5 

5.8 

6.4 

13.2 

3.0 

4.7 

4.9 

3.6 

3.2 

3.6 

3.0 

3.8 

5.3 

3.0 

4.7 

4.1 

5.1 

3.8 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【経年比較】（「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合） 

 

  

 （２）

 （３）

（４）

 （５）

 （８）

  （１） 瑞浪市は、地域の支え合いや社会
保障が充実しており、安心して暮ら
せるまちだと思いますか

瑞浪市は、子どもを産み育てやすい
まちだと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が
安心して暮らせるまちだと思います
か

瑞浪市は、高齢者が地域で元気に
暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が
整っているまちだと思いますか

  （６） 瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっか
りとなされていて、安全で安心なまち
だと思いますか

  （７） 瑞浪市は、必要な道路が整備され、
安全で快適に生活ができているまち
だと思いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、魅力ある
まちなみだと思いますか

65.4 

56.8 

52.3 

57.9 

28.4 

66.7 

59.4 

42.3 

69.6 

63.2 

57.3 

64.8 

31.3 

67.0 

61.6 

43.4 

69.5 

64.7 

56.4 

66.2 

30.5 

67.4 

68.0 

46.8 

70.4 

69.2 

55.7 

64.3 

27.5 

59.7 

63.1 

49.9 

70.3 

66.6 

56.9 

63.3 

33.4 

61.6 

61.6 

43.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65.4 56.8 52.3 57.9 28.4 66.7 59.4 42.3 51.7 61.8 36.7 22.5 63.9 45.5 36.3 69.6 63.2 57.3 64.8 31.3 67.0 61.6 43.4 55.9 64.5 41.6 24.0 65.7 51.7 37.8 69.5 64.7 56.4 66.2 30.5 67.4 68.0 46.8 52.8 67.6 41.9 21.7 68.9 55.1 37.9 70.4 69.2 55.7 64.3 27.5 59.7 63.1 49.9 55.9 65.3 45.0 21.7 68.8 60.1 44.5 70.3 66.6 56.9 63.3 33.4 61.6 61.6 43.7 55.7 71.4 40.1 22.4 71.4 55.5 43.4 

0%20%40%60%80%100%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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 （11）

 （12）

 （14）
瑞浪市は、地域での交流や活動が
活発に行われているまちだと思いま
すか

  （15） 瑞浪市は、市民ニーズに合った事業
が行われ、まちが良くなってきている
と思いますか

  （10） 瑞浪市は、水洗化推進により、市内
を流れる川、身近な水路がきれいな
まちだと思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思い
ますか

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力
が高まっているまちだと思いますか

  （13） 瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携
して子どもの成長と安全を支えてい
るまちだと思いますか

  （９） 瑞浪市は、防災対策等が整い、安心
で快適な住環境が整ったまちだと思
いますか

51.7 

61.8 

36.7 

22.5 

63.9 

45.5 

36.3 

55.9 

64.5 

41.6 

24.0 

65.7 

51.7 

37.8 

52.8 

67.6 

41.9 

21.7 

68.9 

55.1 

37.9 

55.9 

65.3 

45.0 

21.7 

68.8 

60.1 

44.5 

55.7 

71.4 

40.1 

22.4 

71.4 

55.5 

43.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65.4 56.8 52.3 57.9 28.4 66.7 59.4 42.3 51.7 61.8 36.7 22.5 63.9 45.5 36.3 69.6 63.2 57.3 64.8 31.3 67.0 61.6 43.4 55.9 64.5 41.6 24.0 65.7 51.7 37.8 69.5 64.7 56.4 66.2 30.5 67.4 68.0 46.8 52.8 67.6 41.9 21.7 68.9 55.1 37.9 70.4 69.2 55.7 64.3 27.5 59.7 63.1 49.9 55.9 65.3 45.0 21.7 68.8 60.1 44.5 70.3 66.6 56.9 63.3 33.4 61.6 61.6 43.7 55.7 71.4 40.1 22.4 71.4 55.5 43.4 

0%20%40%60%80%100%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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（１）瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思う”が 4.2 ポイント減少し、“そう思わない”が 4.3 ポ

イント増加しています。 

 

 

 

（２）瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思う”が 6.4 ポイント減少し、“そう思わない”が 7.0 ポ

イント増加しています。 

 
  

7.9 

9.4 

9.8 

9.8 

11.5 

57.5 

60.2 

59.7 

60.6 

58.8 

25.9 

22.0 

24.4 

21.0 

22.1 

5.8 

5.4 

4.3 

6.5 

4.5 

3.0 

2.9 

1.8 

2.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

9.8 

14.4 

11.0 

11.4 

12.0 

47.0 

48.8 

53.7 

57.8 

54.6 

27.4 

24.5 

23.5 

19.3 

21.8 

11.1 

7.0 

7.6 

8.2 

7.8 

4.7 

5.4 

4.3 

3.3 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（３）瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思う”が 5.0 ポイント減少し、“そう思わない”が 5.0 ポ

イント増加しています。 

 
 

 

（４）瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思う”が 6.9 ポイント減少し、“そう思わない”が 6.8 ポ

イント増加しています。 

 
  

6.8 

7.6 

6.5 

5.1 

7.3 

45.5 

49.7 

49.9 

50.6 

49.6 

35.7 

29.7 

32.0 

33.1 

33.1 

7.1 

8.1 

6.9 

6.8 

6.2 

4.9 

4.9 

4.7 

4.4 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

8.5 

11.5 

10.5 

9.8 

12.0 

49.4 

53.3 

55.7 

54.5 

51.3 

31.0 

25.4 

25.1 

25.9 

28.0 

7.5 

6.3 

6.9 

7.5 

5.9 

3.6 

3.6 

1.8 

2.3 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（５）瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「どちらかといえばそう思う」が 3.9 ポイント減少し、「どちら

かといえばそう思わない」が 5.0 ポイント増加しています。 

 
 

 

（６）瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心なまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「そう思う」が 3.6 ポイント減少し、「どちらかといえばそう思

う」が 3.3 ポイント増加しています。 

 

5.3 

4.3 

5.4 

3.3 

7.3 

23.1 

27.0 

25.1 

24.2 

26.1 

42.1 

37.1 

45.2 

43.4 

42.0 

26.3 

28.5 

23.0 

28.0 

22.1 

3.2 

3.1 

1.3 

1.2 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

7.9 

11.5 

9.2 

8.2 

10.1 

58.8 

55.5 

58.2 

51.5 

51.5 

23.9 

22.0 

27.5 

32.2 

29.4 

5.8 

7.2 

3.4 

5.1 

5.6 

3.6 

3.8 

1.8 

3.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答



 

27 
 

（７）瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で快適に生活ができているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 
 

 

（８）瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまちなみだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 
  

8.1 

11.0 

8.3 

12.1 

12.6 

51.3 

50.6 

59.7 

51.0 

49.0 

26.9 

25.6 

22.4 

26.6 

28.9 

10.7 

10.3 

8.5 

8.9 

8.4 

3.0 

2.5 

1.1 

1.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

5.1 

6.5 

5.6 

5.6 

7.0 

37.2 

36.9 

41.2 

44.3 

36.7 

42.1 

42.0 

41.6 

39.4 

42.3 

11.8 

11.5 

9.2 

9.1 

11.8 

3.8 

3.1 

2.5 

1.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（９）瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で快適な住環境が整ったまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思う”が 4.2 ポイント減少しています。 

 
 

 

（10）瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路がきれいなまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思わない”が 3.0 ポイント増加しています。 

 
  

4.7 

6.7 

5.6 

5.6 

7.8 

47.0 

49.2 

47.2 

50.3 

47.9 

36.1 

34.6 

39.1 

34.5 

35.6 

6.8 

5.4 

4.9 

6.8 

5.0 

5.3 

4.0 

3.1 

2.8 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

10.3 

11.9 

11.0 

11.9 

14.8 

51.5 

52.6 

56.6 

53.4 

56.6 

28.2 

25.6 

24.8 

25.6 

20.2 

7.1 

6.7 

5.8 

7.2 

6.4 

3.0 

3.1 

1.8 

1.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（11）瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思う”が 4.9 ポイント減少し、“そう思わない”が 5.1 ポ

イント増加しています。 

 
 

 

（12）瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高まっているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「どちらかといえばそう思わない」が 3.8 ポイント増加してい

ます。 

 
  

4.9 

5.6 

4.5 

4.4 

7.0 

31.8 

36.0 

37.4 

40.6 

33.1 

45.1 

40.2 

39.8 

37.8 

42.6 

13.5 

13.3 

14.5 

14.7 

13.4 

4.7 

4.9 

3.8 

2.6 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

2.6 

2.7 

2.5 

1.9 

4.5 

19.9 

21.3 

19.2 

19.8 

17.9 

53.0 

49.2 

56.8 

56.2 

51.8 

20.5 

23.1 

19.9 

20.7 

23.2 

4.1 

3.6 

1.6 

1.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（13）瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 
 

 

（14）瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行われているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“そう思う”が 6.2 ポイント減少し、“そう思わない”が 6.1 ポ

イント増加しています。 

 
  

9.0 

9.7 

9.6 

10.5 

9.5 

54.9 

56.0 

59.3 

58.3 

61.9 

25.2 

25.2 

24.2 

22.6 

21.6 

5.8 

5.4 

4.5 

4.9 

4.5 

5.1 

3.8 

2.5 

3.7 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

7.3 

8.1 

7.4 

9.8 

5.9 

38.2 

43.6 

47.7 

50.3 

49.6 

44.2 

39.3 

36.2 

31.0 

38.1 

6.4 

5.2 

6.7 

5.8 

3.9 

3.8 

3.8 

2.0 

3.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（15）瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、まちが良くなってきていると思いますか 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、「どちらかといえばそう思わない」が 3.3 ポイント減少し、「そ

う思わない」が 3.5 ポイント増加しています。 

 
 

  

3.8 

4.3 

4.3 

4.9 

4.5 

32.5 

33.5 

33.6 

39.6 

38.9 

45.5 

48.8 

49.2 

40.8 

44.0 

13.2 

9.7 

10.5 

11.2 

9.0 

4.9 

3.8 

2.5 

3.5 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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５ 幸福度について 

設問 14 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を

０点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つ選んで○印

をつけてください。 

「５点」の割合が 20.9％と最も高く、次いで「８点」の割合が 18.2％、「７点」の割合が 16.5％

となっています。また、平均は 6.49 点となっています。 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「６点」の割合が高く、15.6％となっています。 

平均点は、男性で 6.46 点、女性で 6.50 点と、あまり差はみられません。 

 

  

0.9 

0.9 

0.2 

0.5 

0.0 

0.4 

0.4 

0.7 

0.5 

0.8 

1.3 

1.1 

0.2 

1.2 

0.3 

4.1 

3.6 

2.5 

4.2 

2.2 

5.1 

3.8 

4.9 

4.9 

5.6 

20.9 

20.7 

19.9 

21.0 

20.4 

13.2 

15.5 

15.2 

13.3 

14.8 

16.5 

17.5 

19.5 

21.2 

22.7 

18.2 

19.3 

18.6 

17.2 

16.5 

7.9 

7.6 

8.1 

6.3 

7.6 

6.4 

8.8 

9.2 

8.9 

7.6 

5.1 

0.7 

1.1 

0.9 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

1.3 

0.4 
0.4 

0.4 

0.9 

1.8 

4.4 

4.0 

4.4 

6.2 

20.9 

20.7 

15.6 

10.1 

15.6 

18.5 

19.1 

16.7 

7.6 

8.4 

6.2 

6.6 

3.6 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=225）

女性 （n=227）

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20 代で「10点」の割合が高く、24.0％となっています。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、親子孫三世帯（三世代）で「10 点」の割合が高く、12.7％と

なっています。 

 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

1.1 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

4.0 

2.3 

3.6 

1.7 

0.0 

0.8 

0.0 

50.0 

4.0 

0.0 

5.5 

5.2 

4.6 

4.1 

3.1 

0.0 

0.0 

6.8 

5.5 

10.3 

3.4 

5.0 

4.7 

0.0 
4.0 

20.5 

18.2 

19.0 

19.5 

23.1 

31.3 

0.0 

4.0 

11.4 

12.7 

13.8 

18.4 

11.6 

14.1 

0.0 

32.0 

20.5 

10.9 

17.2 

17.2 

17.4 

12.5 

50.0 

20.0 

22.7 

18.2 

19.0 

17.2 

17.4 

12.5 

0.0 

4.0 

6.8 

12.7 

6.9 

6.9 

6.6 

10.9 

0.0 

24.0 

6.8 

7.3 

1.7 

6.9 

5.8 

3.1 

0.0 

4.0 

0.0 

3.6 

5.2 

4.6 

5.8 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 （n=2）

20代 （n=25）

30代 （n=44）

40代 （n=55）

50代 （n=58）

60代 （n=87）

70代 （n=121）

80代以上 （n=64）

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

1.1 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

1.7 

3.6 

0.0 

0.0 

6.8 

2.6 

4.0 

3.6 

25.0 

0.0 

4.5 

5.2 

6.8 

0.0 

0.0 

7.7 

26.1 

23.5 

19.2 

10.9 

25.0 

30.8 

11.4 

17.4 

12.4 

10.9 

0.0 

15.4 

18.2 

15.7 

15.3 

20.0 

25.0 

23.1 

10.2 

17.4 

21.5 

16.4 

25.0 

23.1 

9.1 

6.1 

7.9 

12.7 

0.0 

0.0 

5.7 

3.5 

7.3 

12.7 

0.0 

0.0 

3.4 

7.8 

2.8 

9.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=88）

夫婦のみ （n=115）

親子二世帯

（二世代） （n=177）

親子孫三世帯

（三世代） （n=55）

兄弟・姉妹 （n=4）

その他 （n=13）

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答
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設問 15 設問 14 の幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。 

＜あてはまるものすべてに○印＞ 

「健康状況」の割合が 62.0％と最も高く、次いで「家計の状況（所得・消費）」の割合が 51.9％、

「家族関係」の割合が 51.1％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「家計の状況（所得・消費）」が 7.4 ポイント、「家族関係」が

6.2 ポイント減少しています。 

 

健康状況

家計の状況（所得・消費）

家族関係

精神的なゆとり

自由な時間

友人関係

就業状況（仕事の有無・安定）

充実した余暇

趣味、社会貢献などの生きがい

仕事の充実度

職場の人間関係

地域コミュニティーとの関係

その他

無回答

62.0 

51.9 

51.1 

40.4 

39.7 

38.2 

31.6 

29.3 

22.2 

17.7 

16.9 

13.9 

1.7 

5.6 

65.6 

59.3 

57.3 

41.6 

35.5 

35.1 

31.7 

25.6 

19.8 

18.0 

14.4 

11.5 

1.8 

1.1 

69.6 

65.1 

63.5 

44.3 

38.3 

39.1 

29.5 

30.0 

19.7 

17.2 

16.3 

12.8 

1.3 

1.3 

66.4 

62.5 

61.3 

41.7 

39.2 

40.3 

32.4 

29.6 

24.0 

18.4 

15.2 

14.0 

1.9 

0.9 

65.3 

60.8 

55.5 

40.9 

36.4 

42.3 

31.7 

24.6 

23.8 

19.3 

15.7 

14.6 

1.7 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62.0 51.9 51.1 40.4 39.7 38.2 31.6 29.3 22.2 17.7 16.9 13.9 1.7 5.6 

65.6 59.3 57.3 41.6 35.5 35.1 31.7 25.6 19.8 18.0 14.4 11.5 1.8 1.1 

69.6 65.1 63.5 44.3 38.3 39.1 29.5 30.0 19.7 17.2 16.3 12.8 1.3 1.3 

66.4 62.5 61.3 41.7 39.2 40.3 32.4 29.6 24.0 18.4 15.2 14.0 1.9 0.9 

65.3 60.8 55.5 40.9 36.4 42.3 31.7 24.6 23.8 19.3 15.7 14.6 1.7 2.2 

0%20%40%60%80%100%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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設問 16 瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業は何

だと思いますか。＜５つに○印＞ 

「健康・医療」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「高齢者福祉・介護」の割合が 32.7％、「公

共交通」の割合が 30.8％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「健康・医療」が 9.8 ポイント減少し、「協働のまちづくり」が

7.1 ポイント増加しています。 

 

地域福祉・社会保障

健康・医療

子育て支援

障がい者福祉

高齢者福祉・介護

循環型社会

環境保全・エネルギー

公共交通

消防・防災

防犯・交通安全

市民生活

健
　
康
　
福
　
祉
　
分
　
野

生
　
活
　
環
　
境
　
分
　
野

26.5 

45.3 

28.2 

6.6 

32.7 

6.8 

10.5 

30.8 

4.9 

17.1 

22.9 

29.9 

55.1 

30.1 

7.6 

36.9 

3.4 

9.7 

32.6 

9.2 

15.3 

24.9 

31.8 

48.1 

32.9 

10.3 

42.1 

10.5 

7.6 

36.2 

11.0 

21.9 

18.3 

33.6 

44.8 

34.0 

13.5 

40.8 

7.5 

7.7 

44.1 

9.6 

24.7 

12.4 

31.7 

49.6 

33.3 

10.1 

41.7 

9.5 

5.6 

37.0 

9.2 

19.3 

10.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

8.8 4.7 27.4 12.0 22.0 18.8 13.2 11.8 16.2 18.6 15.2 14.1 9.2 7.5 

9.0 1.6 24.0 7.2 20.7 14.8 10.1 10.6 12.8 11.5 11.7 12.6 8.8 2.0 

8.3 1.6 21.7 12.3 15.2 16.3 10.3 8.3 7.4 7.8 8.7 18.1 5.1 2.5 

6.5 4.7 21.0 14.5 15.2 19.6 10.0 9.1 8.6 6.1 5.1 14.5 4.9 2.3 

9.5 2.0 21.0 18.8 17.1 13.2 12.0 12.0 7.0 10.4 5.9 17.9 3.1 5.0 

0% 20% 40% 60%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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道路・河川

まちなみ

住環境

上下水道

農林業

畜産業

商業

工業

観光

都
　
市
　
基
　
盤
　
分
　
野

産
　
業
　
経
　
済
　
分
　
野

21.8 

16.2 

26.7 

9.2 

8.8 

4.7 

27.4 

12.0 

22.0 

18.9 

13.0 

27.9 

9.9 

9.0 

1.6 

24.0 

7.2 

20.7 

24.8 

11.4 

19.9 

12.8 

8.3 

1.6 

21.7 

12.3 

15.2 

19.3 

11.7 

21.4 

11.0 

6.5 

4.7 

21.0 

14.5 

15.2 

19.6 

13.4 

12.3 

10.9 

9.5 

2.0 

21.0 

18.8 

17.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

8.8 4.7 27.4 12.0 22.0 18.8 13.2 11.8 16.2 18.6 15.2 14.1 9.2 7.5 

9.0 1.6 24.0 7.2 20.7 14.8 10.1 10.6 12.8 11.5 11.7 12.6 8.8 2.0 

8.3 1.6 21.7 12.3 15.2 16.3 10.3 8.3 7.4 7.8 8.7 18.1 5.1 2.5 

6.5 4.7 21.0 14.5 15.2 19.6 10.0 9.1 8.6 6.1 5.1 14.5 4.9 2.3 

9.5 2.0 21.0 18.8 17.1 13.2 12.0 12.0 7.0 10.4 5.9 17.9 3.1 5.0 

0% 20% 40% 60%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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就学前教育・学校教育

社会教育

生涯スポーツ

文化・芸術・文化財

協働のまちづくり

情報共有

行財政運営

人権尊重社会

無回答

新

た

な

ま

ち

づ

く

り

分

野

教
　
育
　
文
　
化
　
分
　
野

18.8 

13.2 

11.8 

16.2 

18.6 

15.2 

14.1 

9.2 

7.5 

14.8 

10.1 

10.6 

12.8 

11.5 

11.7 

12.6 

8.8 

2.0 

16.3 

10.3 

8.3 

7.4 

7.8 

8.7 

18.1 

5.1 

2.5 

19.6 

10.0 

9.1 

8.6 

6.1 

5.1 

14.5 

4.9 

2.3 

13.2 

12.0 

12.0 

7.0 

10.4 

5.9 

17.9 

3.1 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

8.8 4.7 27.4 12.0 22.0 18.8 13.2 11.8 16.2 18.6 15.2 14.1 9.2 7.5 

9.0 1.6 24.0 7.2 20.7 14.8 10.1 10.6 12.8 11.5 11.7 12.6 8.8 2.0 

8.3 1.6 21.7 12.3 15.2 16.3 10.3 8.3 7.4 7.8 8.7 18.1 5.1 2.5 

6.5 4.7 21.0 14.5 15.2 19.6 10.0 9.1 8.6 6.1 5.1 14.5 4.9 2.3 

9.5 2.0 21.0 18.8 17.1 13.2 12.0 12.0 7.0 10.4 5.9 17.9 3.1 5.0 

0% 20% 40% 60%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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【年代別】 

年代別でみると、20代、30代では「子育て支援」、40 代、50代、60代、70 代では「健康・医

療」、80代以上では「高齢者福祉・介護」の割合が最も高くなっています。 

 

  

単位：％

区分

地
域
福
祉
・
社
会
保
障

健
康
・
医
療

子
育
て
支
援

障
が
い
者
福
祉

高
齢
者
福
祉
・
介
護

循
環
型
社
会

環
境
保
全
・
エ
ネ
ル
ギ
ー

公
共
交
通

消
防
・
防
災

防
犯
・
交
通
安
全

市
民
生
活

道
路
・
河
川

ま
ち
な
み

住
環
境

10代　（n=2） 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

20代 （n=25） 20.0 24.0 60.0 8.0 20.0 4.0 8.0 32.0 0.0 32.0 20.0 16.0 20.0 20.0

30代 （n=44） 27.3 40.9 59.1 9.1 13.6 4.5 2.3 22.7 11.4 27.3 20.5 36.4 34.1 15.9

40代 （n=55） 20.0 52.7 49.1 5.5 23.6 7.3 9.1 34.5 5.5 25.5 23.6 18.2 18.2 30.9

50代 （n=58） 36.2 51.7 25.9 12.1 29.3 17.2 6.9 32.8 3.4 13.8 29.3 17.2 17.2 32.8

60代 （n=87） 34.5 57.5 27.6 5.7 42.5 4.6 8.0 33.3 10.3 14.9 19.5 27.6 14.9 23.0

70代 （n=121） 24.8 42.1 10.7 4.1 33.9 5.8 19.8 28.9 0.8 11.6 26.4 15.7 9.9 33.1

80代以上 （n=64） 21.9 35.9 10.9 6.3 45.3 4.7 7.8 34.4 3.1 15.6 15.6 25.0 10.9 21.9

区分

上
下
水
道

農
林
業

畜
産
業

商
業

工
業

観
光

就
学
前
環
境
・
学
校
教
育

社
会
教
育

生
涯
ス
ポ
ー

ツ

文
化
・
芸
術
・
文
化
財

協
働
の
ま
ち
づ
く
り

情
報
共
有

行
財
政
運
営

人
権
尊
重
社
会

無
回
答

10代　（n=2） 50.0 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

20代 （n=25） 8.0 20.0 16.0 28.0 8.0 36.0 28.0 4.0 4.0 20.0 16.0 12.0 12.0 8.0 4.0

30代 （n=44） 6.8 4.5 11.4 36.4 2.3 38.6 27.3 9.1 13.6 9.1 11.4 11.4 15.9 0.0 0.0

40代 （n=55） 7.3 10.9 7.3 36.4 5.5 29.1 30.9 10.9 20.0 10.9 10.9 12.7 12.7 5.5 5.5

50代 （n=58） 10.3 8.6 6.9 27.6 12.1 20.7 24.1 8.6 13.8 17.2 10.3 10.3 13.8 13.8 5.2

60代 （n=87） 8.0 6.9 2.3 25.3 10.3 16.1 12.6 11.5 5.7 16.1 18.4 21.8 13.8 10.3 6.9

70代 （n=121） 9.9 9.1 0.0 23.1 18.2 18.2 10.7 19.8 15.7 14.9 25.6 18.2 14.0 6.6 8.3

80代以上 （n=64） 10.9 7.8 3.1 25.0 14.1 17.2 17.2 12.5 3.1 26.6 25.0 9.4 14.1 18.8 15.6
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６ その他 

設問 17 瑞浪駅周辺に住みたいと思いますか。住みたい場合、どのような形態ですか。 

＜１つに○印＞ 

「住みたくない」の割合が 29.5％と最も高く、次いで「どちらでもない」の割合が 28.4％、

「戸建てに住みたい」の割合が 15.2％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「住みたくない」が 8.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

※令和元年度まで『瑞浪駅周辺（徒歩５分圏内）にマンションがあったら住みたいと思いますか？＜１

つに〇印＞』という設問でした。参考値として令和元年度までの調査結果を以下に掲載します。 

 

  

4.5 4.7 5.2 4.9 16.9 12.1 0.9 1.3 2932 3837 34 34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

分譲マンションに住みたい

戸建てに住みたい

どちらでもない

その他

4.5 

4.5 

4.7 

5.3 

5.2 

4.9 

15.2 

16.9 

12.1 

1.5 

0.9 

1.3 

28.4 

28.5 

31.5 

29.5 

37.5 

37.4 

3.0 

3.1 

3.8 

12.6 

3.4 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

分譲マンションに住みたい 賃貸マンション・アパートに住みたい

戸建てに住みたい 市営住宅に住みたい（若年世帯・子育て世帯等向け）

どちらでもない 住みたくない

その他 無回答

10.7 

12.6 

18.2 

15.7 

48.5 

46.8 

17.5 

15.1 

5.1 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

住みたい（分譲マンション） 住みたい（賃貸マンション）

住みたくない（瑞浪駅周辺でなくても戸建てが良い） 住みたくない

無回答
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20 代、30代で「戸建てに住みたい」の割合が高く、それぞれ

20％程度となっています。一方、40 代で「住みたくない」の割合が高く、45.5％となっています。 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、親子孫三世帯（三世代）で「住みたくない」の割合が高く、

36.4％となっています。また、ひとり暮らしで「どちらでもない」の割合が高く、34.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.5 4.7 5.2 4.9 16.9 12.1 0.9 1.3 2932 3837 34 34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

分譲マンションに住みたい

戸建てに住みたい

どちらでもない

その他

0.0 

8.0 

6.8 

1.8 

10.3 

4.6 

2.5 

3.1 

0.0 

16.0 

9.1 

1.8 

5.2 

8.0 

2.5 

4.7 

0.0 

24.0 

20.5 

12.7 

12.1 

18.4 

12.4 

14.1 

50.0 

0.0 

0.0 

1.8 

3.4 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

28.0 

38.6 

25.5 

25.9 

27.6 

26.4 

32.8 

50.0 

16.0 

22.7 

45.5 

25.9 

29.9 

32.2 

26.6 

0.0 
0.0 

2.3 

7.3 

8.6 

2.3 

0.8 

1.6 

0.0 

8.0 

0.0 

3.6 

8.6 

9.2 

20.7 

17.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 （n=2）

20代 （n=25）

30代 （n=44）

40代 （n=55）

50代 （n=58）

60代 （n=87）

70代 （n=121）

80代以上 （n=64）

分譲マンションに住みたい 賃貸マンション・アパートに住みたい

戸建てに住みたい 市営住宅に住みたい（若年世帯・子育て世帯等向け）

どちらでもない 住みたくない

その他 無回答

4.5 4.7 5.2 4.9 16.9 12.1 0.9 1.3 2932 3837 34 34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

分譲マンションに住みたい

戸建てに住みたい

どちらでもない

その他

3.4 

2.6 

5.6 

5.5 

0.0 

15.4 

6.8 

4.3 

5.1 

3.6 

0.0 

7.7 

10.2 

13.0 

18.1 

16.4 

25.0 

23.1 

0.0 

1.7 

2.3 

1.8 

0.0 

0.0 

34.1 

29.6 

28.2 

21.8 

0.0 

15.4 

30.7 

29.6 

28.2 

36.4 

50.0 

30.8 

1.1 

0.9 

6.2 

1.8 

0.0 

0.0 

13.6 

18.3 

6.2 

12.7 

25.0 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=88）

夫婦のみ （n=115）

親子二世帯

（二世代） （n=177）

親子孫三世帯

（三世代） （n=55）

兄弟・姉妹 （n=4）

その他 （n=13）

分譲マンションに住みたい 賃貸マンション・アパートに住みたい

戸建てに住みたい 市営住宅に住みたい（若年世帯・子育て世帯等向け）

どちらでもない 住みたくない

その他 無回答
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【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、土岐地区で「戸建てに住みたい」の割合が高く、24.4％とな

っています。一方、陶地区で「住みたくない」の割合が高く、44.4％となっています。 

 

【居住住宅の種類別】 

居住住宅の種類別でみると、一戸建て持家では「住みたくない」の割合が高く、31.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.5 4.7 5.2 4.9 16.9 12.1 0.9 1.3 2932 3837 34 34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

分譲マンションに住みたい

戸建てに住みたい

どちらでもない

その他

5.0 

4.4 

9.1 

2.8 

0.0 

7.7 

2.9 

0.0 

6.7 

5.6 

3.0 

5.6 

0.0 

10.3 

2.9 

0.0 

14.5 

24.4 

12.1 

19.4 

8.9 

5.1 

8.8 

100.0 

2.2 

1.1 

3.0 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

29.6 

23.3 

21.2 

22.2 

28.9 

35.9 

41.2 

0.0 

26.8 

31.1 

33.3 

33.3 

44.4 

23.1 

26.5 

0.0 

2.8 

4.4 

6.1 

2.8 

2.2 

0.0 

2.9 

0.0 

12.3 

5.6 

12.1 

13.9 

13.3 

17.9 

14.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

瑞浪地区 （n=179）

土岐地区 （n=90）

明世地区 （n=33）

稲津地区 （n=36）

陶地区 （n=45）

日吉地区 （n=39）

釜戸地区 （n=34）

大湫地区 （n=1）

分譲マンションに住みたい 賃貸マンション・アパートに住みたい

戸建てに住みたい 市営住宅に住みたい（若年世帯・子育て世帯等向け）

どちらでもない 住みたくない

その他 無回答

4.5 4.7 5.2 4.9 16.9 12.1 0.9 1.3 2932 3837 34 34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

分譲マンションに住みたい

戸建てに住みたい

どちらでもない

その他

4.3 

25.0 

0.0 

4.9 

0.0 

0.0 

4.5 

0.0 

0.0 

17.1 

0.0 

0.0 

15.1 

0.0 

0.0 

14.6 

33.3 

14.3 

1.3 

0.0 

0.0 

2.4 

0.0 

14.3 

27.9 

50.0 

100.0 

29.3 

33.3 

42.9 

31.2 

25.0 

0.0 

22.0 

33.3 

14.3 

3.3 

0.0 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

12.6 

0.0 

0.0 

7.3 

0.0 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建て持家 （n=398）

一戸建て借家 （n=4）

分譲マンション （n=1）

民営賃貸マンション･アパート

（n=41）

社宅･官舎･寮 （n=3）

公営･公団住宅 （n=7）

分譲マンションに住みたい 賃貸マンション・アパートに住みたい

戸建てに住みたい 市営住宅に住みたい（若年世帯・子育て世帯等向け）

どちらでもない 住みたくない

その他 無回答
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設問 18-① 瑞浪駅前の「Ｍビル」についてお伺いします。＜１つに○印＞ 

「知らない」の割合が 47.2％と最も高く、次いで「知っているが行ったことはない」の割合が

43.8％、「一度しか行ったことがない」の割合が 4.9％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「知らない」が 3.4 ポイント減少しています。 

 
※令和３年度調査では、「行ったことが何度もある」「一度行ったことがある」という選択肢となっています。 

 

 

設問 18-② 設問 18-①で「２．一度しか行ったことがない」または「３．知っているが

行ったことはない」をお選びの方にお聞きします。「Ｍビル」に行かない理由は

何ですか。＜３つ以内に○印＞ 

「目的がない」の割合が 79.4％と最も高く、次いで「入りづらい」の割合が 18.9％、「イベン

ト内容に興味がない」の割合が 11.8％となっています。 

 

  

2.8 

1.3 

4.9 

3.6 

43.8 

43.4 

47.2 

50.6 

1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

何度も行ったことがある 一度しか行ったことがない

知っているが行ったことはない 知らない

無回答

　　回答者数（n = 228）

　　総回答数（N = 333）

目的がない

入りづらい

イベント内容に興味がない

場所が行きづらい
（自宅や勤務先、通学先から遠い）

行きたい時に閉まっている

場所を知らない

施設内の雰囲気が合わない

その他

無回答

79.4 

18.9 

11.8 

11.4 

6.1 

4.4 

3.9 

8.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問 19 瑞浪市の観光・特産品として認知しているものはどれですか。 

＜あてはまるものすべてに○印＞ 

「化石（化石博物館・野外学習地）」の割合が 87.0％と最も高く、次いで「世界一の焼き物（こ

ま犬・大皿・茶壷）」の割合が 70.9％、「特産品（瑞浪ボーノポーク・陶磁器・地酒等）」の割合

が 68.8％となっています。 

 

  

　　回答者数（n = 468）

　　総回答数（N = 3,863）

化石（化石博物館・野外学習地）

世界一の焼き物（こま犬・大皿・茶壷）

特産品（瑞浪ボーノポーク・陶磁器・
地酒等）

瑞浪美濃源氏七夕まつり

ゴルフ

鬼岩公園

サイエンスワールド

バサラカーニバル

中山道・東海自然歩道

大湫宿

竜吟峡

山城（小里城跡・鶴ヶ城跡）

屏風山

地歌舞伎

細久手宿

温泉

食・グルメ（飲食店）

神社・仏閣

その他

無回答

87.0 

70.9 

68.8 

64.5 

60.7 

60.3 

55.1 

47.4 

45.3 

42.3 

41.5 

38.0 

35.7 

31.2 

30.3 

17.9 

13.5 

11.5 

1.3 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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※令和３年度では『瑞浪市の観光として市外の人におすすめしたいものはどれですか。〈○はいくつで

も〉』という設問でした。参考値として調査結果を以下に掲載します。 

 

 

  

　　回答者数（n = 445）

　　総回答数（N = 1,577）

化石（化石博物館・野外学習地）

特産品（瑞浪ボーノポーク・陶磁器・酒等）

中山道・東海自然歩道

ゴルフ

美濃源氏七夕まつり

サイエンスワールド

世界一の焼き物（狛犬・大皿・茶壷）

鬼岩公園

バサラカーニバル

大湫宿

竜吟の森（竜吟峡）

地歌舞伎

山城（小里城跡・鶴ヶ城跡）

屏風山

細久手宿

食・グルメ（飲食店）

神社・仏閣

温泉

その他

無回答

53.9 

40.4 

30.8 

27.6 

23.8 

22.7 

21.3 

16.6 

15.7 

14.6 

14.6 

13.9 

12.4 

11.9 

11.2 

7.2 

4.9 

3.6 

1.8 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「世界一の焼き物（こま犬・大皿・茶壷）」、「サイエンスワ

ールド」、「特産品（瑞浪ボーノポーク・陶磁器・地酒等）」の割合が高く、それぞれ 75.3％、60.4％、

73.1％となっています。また、女性に比べ、男性で「細久手宿」の割合が高く、34.7％となって

います。 

 

  

単位：％

区分

化
石
（

化
石
博
物
館
・
野
外

学
習
地
）

ゴ
ル
フ

世
界
一
の
焼
き
物
（

こ
ま

犬
・
大
皿
・
茶
壷
）

地
歌
舞
伎

山
城
（

小
里
城
跡
・
鶴
ヶ

城

跡
）

神
社
・
仏
閣

中
山
道
・
東
海
自
然
歩
道

大
湫
宿

細
久
手
宿

サ
イ
エ
ン
ス
ワ
ー

ル
ド

男性 （n=225） 87.1 61.8 66.2 28.4 37.8 12.4 47.1 45.8 34.7 49.3

女性 （n=227） 86.8 59.9 75.3 34.8 39.2 10.6 44.1 39.2 27.3 60.4

区分

鬼
岩
公
園

竜
吟
峡

屏
風
山

温
泉

瑞
浪
美
濃
源
氏
七
夕
ま
つ
り

バ
サ
ラ
カ
ー

ニ
バ
ル

食
・
グ
ル
メ
（

飲
食
店
）

特
産
品
（

瑞
浪
ボ
ー

ノ
ポ
ー

ク
・
陶
磁
器
・
地
酒
等
）

そ
の
他

無
回
答

男性 （n=225） 57.8 41.3 36.4 18.2 61.3 44.9 12.4 64.9 2.2 1.3

女性 （n=227） 62.1 42.7 35.2 18.1 67.8 50.7 15.0 73.1 0.4 3.1
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20代で「バサラカーニバル」の割合が高く、68.0％となっ

ています。また、50 代、80 代以上で「鬼岩公園」の割合が高く、それぞれ 70.7％、70.3％とな

っています。 

 

  

単位：％

区分

化
石
（

化
石
博
物
館
・
野
外

学
習
地
）

ゴ
ル
フ

世
界
一
の
焼
き
物
（

こ
ま

犬
・
大
皿
・
茶
壷
）

地
歌
舞
伎

山
城
（

小
里
城
跡
・
鶴
ヶ

城

跡
）

神
社
・
仏
閣

中
山
道
・
東
海
自
然
歩
道

大
湫
宿

細
久
手
宿

サ
イ
エ
ン
ス
ワ
ー

ル
ド

10代　（n=2） 100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0

20代 （n=25） 84.0 56.0 72.0 12.0 16.0 8.0 40.0 20.0 8.0 64.0

30代 （n=44） 86.4 65.9 56.8 15.9 22.7 4.5 40.9 36.4 18.2 65.9

40代 （n=55） 90.9 67.3 72.7 14.5 43.6 3.6 29.1 36.4 21.8 63.6

50代 （n=58） 87.9 67.2 77.6 39.7 41.4 10.3 46.6 43.1 25.9 62.1

60代 （n=87） 94.3 65.5 74.7 42.5 39.1 11.5 46.0 49.4 34.5 58.6

70代 （n=121） 81.0 54.5 70.2 29.8 43.0 12.4 50.4 47.1 38.0 47.9

80代以上 （n=64） 84.4 50.0 65.6 45.3 39.1 20.3 51.6 39.1 40.6 37.5

区分

鬼
岩
公
園

竜
吟
峡

屏
風
山

温
泉

瑞
浪
美
濃
源
氏
七
夕
ま
つ
り

バ
サ
ラ
カ
ー

ニ
バ
ル

食
・
グ
ル
メ
（

飲
食
店
）

特
産
品
（

瑞
浪
ボ
ー

ノ
ポ
ー

ク
・
陶
磁
器
・
地
酒
等
）

そ
の
他

無
回
答

10代　（n=2） 100.0 50.0 50.0 0.0 100.0 100.0 50.0 100.0 0.0 0.0

20代 （n=25） 36.0 32.0 32.0 4.0 60.0 68.0 20.0 60.0 4.0 0.0

30代 （n=44） 54.5 20.5 27.3 11.4 56.8 36.4 15.9 59.1 0.0 0.0

40代 （n=55） 50.9 30.9 32.7 16.4 61.8 45.5 18.2 76.4 1.8 0.0

50代 （n=58） 70.7 48.3 50.0 20.7 74.1 50.0 13.8 82.8 0.0 1.7

60代 （n=87） 59.8 52.9 39.1 17.2 67.8 49.4 12.6 72.4 0.0 1.1

70代 （n=121） 60.3 43.8 35.5 21.5 61.2 48.8 11.6 62.0 2.5 5.0

80代以上 （n=64） 70.3 42.2 28.1 23.4 65.6 40.6 9.4 64.1 1.6 3.1
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設問 20-① 野菜を栽培することができる農地を持っていますか。＜１つに○印＞ 

「持っていない」の割合が 57.3％と最も高く、次いで「持っている」の割合が 39.5％、「わか

らない」の割合が 1.7％となっています。 

 

 

設問 20-② 直売所に体験農園ができたら、農園を借りて野菜を栽培してみたいですか。

＜１つに○印＞ 

「栽培したくない」の割合が 54.5％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 32.3％、「栽

培したい」の割合が 9.2％となっています。 

 

 

  

39.5 57.3 1.7 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n = 468）

持っている 持っていない わからない 無回答

9.2 54.5 32.3 4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n = 468）

栽培したい 栽培したくない わからない 無回答
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設問 20-③ 体験農園には何が必要だと思いますか。＜３つ以内に○印＞ 

「野菜づくりの指導やアドバイスをしてもらえること」の割合が 54.7％と最も高く、次いで

「とれたての野菜を味わうことができること」の割合が 36.1％、「家族で一緒に楽しめること」

の割合が 35.9％となっています。 

 

 

設問 20-④ 直売所を多くの人が来場する観光施設とするため、体験農園の整備は必要だ

と思いますか。＜１つに○印＞ 

「必要だと思う」の割合が 42.9％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 33.3％、「必要

だと思わない」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

  

　　回答者数（n = 468）

　　総回答数（N = 1,097）

野菜づくりの指導やアドバイスをしてもらえること

とれたての野菜を味わうことができること

家族で一緒に楽しめること

野菜づくりに必要な道具・器具を貸してもらえること

車でアクセスしやすいこと
（幹線道路から近い、駐車場が広いなど）

環境や食の大切さを学べること

講習会や交流会に参加できること

その他

無回答

54.7 

36.1 

35.9 

35.0 

27.1 

19.4 

13.0 

2.8 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80%

42.9 20.7 33.3 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n = 468）

必要だと思う 必要だと思わない わからない 無回答
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設問 21-① 文化施設を訪れたことがありますか。＜１つに○印＞ 

「ある」の割合が 73.5％、「ない」の割合が 23.1％となっています。 

 

 

設問 21-② 設問 21-①で「１．ある」をお選びの方にお聞きします。文化施設について

どのように感じていますか。＜１つに○印＞ 

「満足」と「やや満足」をあわせた“満足”の割合が 32.0％、「ふつう」の割合が 54.9％、「や

や不満」と「不満」をあわせた“不満”の割合が 11.0％となっています。 

 

 

  

73.5 23.1 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n = 468）

ある ない 無回答

7.6 24.4 54.9 8.1 2.9 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n = 344）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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　　回答者数（n = 344）

　　総回答数（N = 476）

施設の老朽化

展示の内容

イベント（企画展や講座）の内容

館内の雰囲気

バリアフリーに配慮した館の設備

アクセス（立地）の悪さ

入館料

その他

無回答

30.5 

21.2 

15.1 

14.8 

9.0 

7.3 

5.8 

6.4 

28.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

設問 21-③ 設問 21-①で「１．ある」をお選びの方にお聞きします。文化施設の良い点、

改善してほしい点は何ですか。具体的な個所がありましたら（ ）にご記入く

ださい。＜それぞれ２つ以内に○印＞ 

【良い点】 

「充実した郷土資料（化石・美術品・陶磁器）の展示」、「化石採集など体験学習ができる点」の

割合が 38.4％と最も高く、次いで「アクセス（立地）の良さ」の割合が 19.2％となっています。 

 

 

【改善してほしい点】 

「施設の老朽化」の割合が 30.5％と最も高く、次いで「展示の内容」の割合が 21.2％、「イベ

ント（企画展や講座）の内容」の割合が 15.1％となっています。 

 

  

　　回答者数（n = 344）

　　総回答数（N = 528）

充実した郷土資料（化石・美術品・
陶磁器）の展示

化石採集など体験学習ができる点

アクセス（立地）の良さ

イベントなどの開催

館内の雰囲気

館の設備（トイレ等）

ホームページなどでの情報発信

その他

無回答

38.4 

38.4 

19.2 

18.9 

12.5 

7.3 

6.7 

1.7 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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設問 21-④ 設問 21-①で「２．ない」をお選びの方にお聞きします。あなたが文化施設

を利用しない理由は何ですか。＜２つ以内に○印＞ 

「博物館や文化に興味がないから」の割合が 48.1％と最も高く、次いで「魅力的なイベントが

ないから」の割合が 34.3％、「アクセス（立地）が悪いから」の割合が 12.0％となっています。 

 

  

　　回答者数（n = 108）

　　総回答数（N = 142）

博物館や文化に興味がないから

魅力的なイベントがないから

アクセス（立地）が悪いから

展示が古い・面白くないから

もっと魅力的な博物館があるから

建物や館内設備が古いから

入館料が高いから

サービスが悪いから

その他

無回答

48.1 

34.3 

12.0 

10.2 

4.6 

3.7 

3.7 

0.9 

10.2 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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設問 21-⑤ ここからは全員が回答してください。あなたが文化施設に求めることは何で

すか。＜２つ以内に○印＞ 

「イベント（企画展や講座）を増やしてほしい」の割合が 26.9％と最も高く、次いで「展示を

新しくしてほしい」の割合が 26.3％、「建物や設備を新しくしてほしい」の割合が 19.4％となっ

ています。 

 

 

  

　　回答者数（n = 468）

　　総回答数（N = 1,174）

イベント（企画展や講座）を増やしてほしい

展示を新しくしてほしい

建物や設備を新しくしてほしい

利便性を良くしてほしい（バリアフリー化を含む）

入館料を安くしてほしい

化石博物館前の長い階段に代わる便利な
　　　　　　アクセスルートを新設してほしい

３つの施設を１つに集約してほしい

その他

無回答

26.9 

26.3 

19.4 

18.8 

16.5 

14.1 

12.0 

5.1 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40%
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単位：％

区分

市
役
所
（

子
育
て
支
援
課
）

ス
ト
ー
カ
ー
相
談
１
１
０
番

（

岐
阜
県
警
察
）

岐
阜
県
女
性
相
談
セ
ン
タ
ー

女
性
の
人
権
ホ
ッ

ト
ラ
イ
ン

（

岐
阜
地
方
法
務
局
）

民
間
支
援
団
体

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男性 （n=225） 28.9 20.9 7.6 6.2 3.6 52.9 5.8

女性 （n=227） 31.3 25.6 10.6 9.7 4.8 45.4 6.2

設問 22 あなたが知っているＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）の相談窓口を選んで

ください。＜あてはまるものすべてに○印＞ 

「わからない」の割合が 49.1％と最も高く、次いで「市役所（子育て支援課）」の割合が 29.5％、

「ストーカー相談１１０番（岐阜県警察）」の割合が 22.9％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

※令和３年度調査まで、「市役所（子育て支援課）」が「市役所（社会福祉課）」という選択肢となっています。 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「わからない」の割合が高く、52.9％となっています。ま

た、男性に比べ、女性で「ストーカー相談１１０番（岐阜県警察）」の割合が高く、25.6％となっ

ています。 

  

29.5 

22.9 

9.0 

8.1 

4.1 

49.1 

6.8 

31.5 

24.7 

9.0 

8.3 

3.6 

50.1 

6.1 

41.2 

28.4 

12.8 

10.1 

4.3 

38.0 

5.8 

46.2 

37.3 

12.6 

12.8 

5.8 

33.3 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市役所（子育て支援課）

ストーカー相談１１０番

（岐阜県警察）

岐阜県女性相談センター

女性の人権ホットライン

（岐阜地方法務局）

民間支援団体

わからない

無回答

29.5 22.9 9.0 8.1 4.1 49.1 6.8 

31.5 24.7 9.0 8.3 3.6 50.1 6.1 

41.2 28.4 12.8 10.1 4.3 38.0 5.8 

2.01.8 0.00.2 0.51.0 0.7

-20%0%20%40%60%80%100%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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【年代別】 

年代別でみると、20 代で「市役所（子育て支援課）」の割合が最も高く、48.0％となっていま

す。また、30 代以上では「わからない」の割合が最も高くなっています。 

 
 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らし、親子孫三世帯（三世代）で「わからない」の

割合が高く、それぞれ 59.1％、56.4％となっています。 

 

単位：％

区分

市
役
所
（

子
育
て
支
援
課
）

ス
ト
ー
カ
ー
相
談
１
１
０
番

（

岐
阜
県
警
察
）

岐
阜
県
女
性
相
談
セ
ン
タ
ー

女
性
の
人
権
ホ
ッ

ト
ラ
イ
ン

（

岐
阜
地
方
法
務
局
）

民
間
支
援
団
体

わ
か
ら
な
い

無
回
答

10代 （n=2） 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

20代 （n=25） 48.0 36.0 8.0 8.0 12.0 28.0 0.0

30代 （n=44） 34.1 40.9 13.6 13.6 6.8 45.5 0.0

40代 （n=55） 34.5 18.2 9.1 9.1 5.5 50.9 0.0

50代 （n=58） 27.6 24.1 13.8 13.8 1.7 46.6 3.4

60代 （n=87） 31.0 16.1 6.9 3.4 2.3 55.2 3.4

70代 （n=121） 24.8 24.0 9.1 6.6 3.3 53.7 9.1

80代以上 （n=64） 25.0 14.1 4.7 6.3 4.7 46.9 18.8

単位：％

区分

市
役
所
（

子
育
て
支
援
課
）

ス
ト
ー
カ
ー
相
談
１
１
０
番

（

岐
阜
県
警
察
）

岐
阜
県
女
性
相
談
セ
ン
タ
ー

女
性
の
人
権
ホ
ッ

ト
ラ
イ
ン

（

岐
阜
地
方
法
務
局
）

民
間
支
援
団
体

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ひとり暮らし （n=88） 13.6 15.9 9.1 6.8 3.4 59.1 13.6

夫婦のみ （n=115） 30.4 25.2 8.7 6.1 1.7 45.2 7.8

親子二世帯（二世代）（n=177） 35.6 25.4 10.2 9.6 6.2 45.2 4.0

親子孫三世帯（三世代）（n=55） 30.9 21.8 7.3 10.9 1.8 56.4 1.8

兄弟・姉妹 （n=4） 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0

その他 （n=13） 38.5 23.1 0.0 0.0 7.7 46.2 0.0
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設問 23-① まちづくり基本条例を知っていますか。＜１つに○印＞  

「全く聞いたことがない」の割合が 47.9％と最も高く、次いで「読んだことはないが、名前を

見たり聞いたりしたことがある」の割合が 31.2％、「読んだことがある」の割合が 16.0％となっ

ています。 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

※令和３年度調査まで、「読んだことはないが、名前を聞いたことがある」という選択肢となっています。 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「読んだことがある」の割合が高く、17.3％となっていま

す。 

  

0.9 

1.1 

2.0 

4.2 

2.5 

16.0 

14.4 

17.2 

13.3 

17.6 

31.2 

32.6 

39.4 

36.6 

34.5 

47.9 

48.3 

38.3 

42.0 

41.7 

4.1 

3.6 

3.1 

4.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

内容をよく知っている 読んだことがある

読んだことはないが、名前を見たり聞いたりしたことがある 全く聞いたことがない

無回答

1.3 

0.0 

17.3 

14.1 

31.1 

32.6 

47.6 

48.5 

2.7 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=225）

女性 （n=227）

内容をよく知っている 読んだことがある

読んだことはないが、名前を見たり聞いたりしたことがある 全く聞いたことがない

無回答
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【年代別】 

年代別でみると、20 代以上で年代が高くなるにつれ「全く聞いたことがない」の割合が低くな

る傾向がみられます。 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

1.7 

0.0 

0.0 

4.0 

6.8 

10.9 

8.6 

13.8 

24.0 

23.4 

50.0 

24.0 

25.0 

25.5 

36.2 

32.2 

34.7 

32.8 

50.0 

72.0 

68.2 

63.6 

53.4 

51.7 

34.7 

29.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

1.1 

5.0 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 （n=2）

20代 （n=25）

30代 （n=44）

40代 （n=55）

50代 （n=58）

60代 （n=87）

70代 （n=121）

80代以上 （n=64）

内容をよく知っている 読んだことがある

読んだことはないが、名前を見たり聞いたりしたことがある 全く聞いたことがない

無回答
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設問 23-② 設問 23-①で「１．内容をよく知っている」～「３．読んだことはないが、

名前を見たり聞いたりしたことがある」のいずれかをお選びの方にお聞きしま

す。何で知りましたか。＜あてはまるものすべてに○印＞ 

「広報みずなみ」の割合が 88.4％と最も高くなっています。 

令和３年度調査と比較すると、「広報みずなみ」が 9.4 ポイント増加しています。 

 

  

88.4 

16.0 

10.7 

5.3 

4.4 

0.4 

1.3 

79.0 

15.4 

15.0 

6.5 

4.7 

1.4 

4.2 

88.5 

16.8 

13.7 

3.8 

5.0 

0.8 

0.8 

81.5 

15.1 

8.2 

7.3 

7.8 

3.9 

1.7 

83.6 

13.3 

11.3 

4.6 

6.2 

3.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報みずなみ

議会だより

市のホームページ

友人や家族から

ＰＲチラシ・パンフレット

その他

無回答

88.4 16.0 10.7 5.3 4.4 0.4 1.3 

79.0 15.4 15.0 6.5 4.7 1.4 4.2 

88.5 16.8 13.7 3.8 5.0 0.8 0.8 

81.5 15.1 8.2 7.3 7.8 3.9 1.7 

83.6 13.3 11.3 －6.2 3.1 2.1 

0%20%40%60%80%100%
令和４年度調査 (n=225)

令和３年度調査 (n=214)

令和２年度調査 (n=262)

令和元年度調査 (n=232)

平成30年度調査 (n=195)
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設問 24 まちづくり基本条例には次の項目があります。あなたはどの項目に関心があり

ますか。あなたのお考えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで○印をつけてくだ

さい。 

「（１）まちづくりの基本原則」「（２）市民の権利及び責務」「（６）市民参加の仕組み」で「と

ても関心がある」と「どちらかといえば関心がある」をあわせた“関心がある”の割合が高く、

それぞれ 48.3％、48.9％、47.8％となっています。一方、「（４）議会の役割及び責務」で「どち

らかといえば関心がない」と「全く関心がない」をあわせた“関心がない”の割合が高く、54.5％

となっています。 

 

 

【経年比較】（“関心がある”と答えた人の割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数（n = 468）

（１） まちづくりの基本原則

（２） 市民の権利及び責務

（３） 自治会やまちづくり推進組織等の
位置付け

（４） 議会の役割及び責務

（５） 市長、執行機関の役割及び責務

（６） 市民参加の仕組み

8.1 

5.3 

4.9 

7.1 

7.1 

8.5 

40.2 

43.6 

37.4 

28.0 

33.1 

39.3 

31.6 

30.8 

37.2 

41.0 

37.0 

31.6 

10.3 

9.6 

10.0 

13.5 

12.0 

9.8 

9.8 

10.7 

10.5 

10.5 

10.9 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

  （１） まちづくりの基本原則

 （２） 市民の権利及び責務

（３） 自治会やまちづくり推進組織
等の位置付け

 （４） 議会の役割及び責務

 （５）
市長、執行機関の役割及び
責務

  （６） 市民参加の仕組み

48.3 

48.9 

42.3 

35.1 

40.2 

47.8 

43.8 

47.4 

36.0 

29.9 

35.9 

41.3 

48.6 

54.6 

40.9 

35.8 

41.6 

47.0 

53.4 

58.5 

44.5 

41.1 

43.8 

53.4 

51.3 

54.9 

41.1 

37.3 

42.0 

51.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

48.3 
48.9 

42.3 
35.1 
40.2 

47.8 

43.8 
47.4 

36.0 
29.9 

35.9 
41.3 

48.6 
54.6 

40.9 
35.8 
41.6 
47.0 

53.4 
58.5 

44.5 
41.1 
43.8 

53.4 

51.3 
54.9 

41.1 
37.3 
42.0 

51.5 

0% 20%40%60%80%100%令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=443)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)
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（１）まちづくりの基本原則 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“関心がある”が 4.5 ポイント増加しています。 

 

 

（２）市民の権利及び責務 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 
  

8.1 

6.5 

6.5 

7.7 

7.6 

40.2 

37.3 

42.1 

45.7 

43.7 

31.6 

32.8 

32.9 

28.2 

33.3 

10.3 

8.8 

5.4 

7.5 

5.3 

9.8 

14.6 

13.2 

11.0 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

5.3 

7.2 

4.5 

10.5 

10.1 

43.6 

40.2 

50.1 

48.0 

44.8 

30.8 

29.9 

25.7 

23.8 

31.4 

9.6 

8.1 

5.6 

7.2 

2.5 

10.7 

14.6 

14.1 

10.5 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答
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（３）自治会やまちづくり推進組織等の位置付け 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“関心がある”が 6.3 ポイント増加しています。 

 
 

（４）議会の役割及び責務 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“関心がある”が 5.2 ポイント増加しています。 

 
  

4.9 

4.5 

3.1 

7.9 

9.2 

37.4 

31.5 

37.8 

36.6 

31.9 

37.2 

37.3 

38.5 

35.4 

42.6 

10.0 

11.0 

6.3 

8.9 

4.8 

10.5 

15.7 

14.3 

11.2 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

7.1 

7.4 

4.3 

8.9 

8.7 

28.0 

22.5 

31.5 

32.2 

28.6 

41.0 

41.3 

40.7 

35.9 

45.1 

13.5 

12.6 

8.5 

11.4 

6.7 

10.5 

16.2 

15.0 

11.7 

10.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答



 

61 
 

（５）市長、執行機関の役割及び責務 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“関心がある”が 4.3 ポイント増加しています。 

 
 

（６）市民参加の仕組み 

【経年比較】 

令和３年度調査と比較すると、“関心がある”が 6.5 ポイント増加しています。 

 
  

7.1 

8.5 

7.8 

8.6 

8.7 

33.1 

27.4 

33.8 

35.2 

33.3 

37.0 

37.8 

35.8 

34.5 

40.6 

12.0 

10.6 

7.6 

10.5 

5.9 

10.9 

15.7 

15.0 

11.2 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

8.5 

7.4 

5.4 

10.3 

8.1 

39.3 

33.9 

41.6 

43.1 

43.4 

31.6 

34.2 

32.9 

28.2 

33.6 

9.8 

9.4 

6.9 

8.2 

4.5 

10.7 

15.1 

13.2 

10.3 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答
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設問 25-① 自宅に住宅用火災警報器を設置していますか。＜１つに○印＞ 

「全ての寝室には設置していないが、一部の寝室に設置している。また、寝室以外の場所に設

置している（一部設置）」の割合が 41.5％と最も高く、次いで「全ての寝室及び２階以上に寝室

がある場合は、階段室上部に設置している（全設置）」の割合が 29.3％、「設置していない」の割

合が 27.1％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「全ての寝室には設置していないが、一部の寝室に設置してい

る。また、寝室以外の場所に設置している（一部設置）」が 4.2 ポイント増加しています。 

 

※令和元年度調査まで、『全設置』が「条例で定められている場所すべてに設置している（全設置）」という選択肢とな

っています。 

※令和元年度調査まで、『一部設置』が「条例で定められた場所すべてではないが一部に設置している（一部設置）」と

「条例で定められている場所はわからないが設置はしてある（一部設置）」の２つの選択肢があり、令和元年度、平

成 30 年度調査はこれらを統合した割合を示しています。 

  

29.3 

32.6 

29.3 

27.0 

30.8 

41.5 

37.3 

42.1 

38.7 

39.5 

27.1 

27.2 

27.5 

25.6 

18.8 

2.1 

2.9 

1.1 

8.6 

10.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

平成30年度調査 (n=357)

全ての寝室及び２階以上に寝室がある場合は、階段室上部に設置している（全設置）

全ての寝室には設置していないが、一部の寝室に設置している。また、寝室以外の場所に設置している（一部設置）

設置していない

無回答
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設問 25-② 設問 25-①で「１．全設置」または「２．一部設置」をお選びの方にお聞き

します。設置経過年数について、あてはまる番号を選んでください。 

＜１つに○印＞ 

「５年以上 10 年未満」の割合が 37.5％と最も高く、次いで「10年以上経過」の割合が 36.3％、

「５年未満」の割合が 17.8％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

設問 25-③ 設問 25-①で「１．全設置」または「２．一部設置」をお選びの方にお聞き

します。点検をしたのはいつ頃ですか。＜１つに○印＞ 

「不明」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「点検したことはない」の割合が 38.1％、「半年

以内」の割合が 13.0％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「点検したことはない」が 4.2 ポイント減少しています。 

 

※令和２年度、３年度調査では、設問 25-②で「10年以上経過」または「５年以上 10年未満」を選んだ方が回答者

となっています。 

  

36.3 

33.4 

27.6 

37.5 

37.9 

41.1 

17.8 

19.9 

21.6 

6.9 

8.0 

7.8 

1.5 

0.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=331)

令和３年度調査 (n=311)

令和２年度調査 (n=319)

10年以上経過 ５年以上10年未満 ５年未満 不明 無回答

2.1 

3.2 

5.9 

2.8 

4.0 

13.0 

14.4 

15.5 

14.9 

19.1 

38.7 

37.8 

44.3 

39.0 

38.2 

38.1 

42.3 

32.4 

30.5 

29.5 

8.2 

2.3 

1.8 

12.8 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=331)

令和３年度調査 (n=222)

令和２年度調査 (n=219)

令和元年度調査 (n=282)

平成30年度調査 (n=251)

１ヶ月以内 半年以内 不明 点検したことはない 無回答
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43.3 

35.4 

12.6 

11.0 

7.9 

12.6 

2.4 

35.5 

20.7 

20.7 

10.7 

7.4 

17.4 

6.6 

36.6 

17.9 

18.7 

17.1 

3.3 

16.3 

7.3 

28.2 

22.7 

20.0 

19.1 

7.3 

20.0 

0.0 

17.9 

28.4 

16.4 

20.9 

9.0 

17.9 

6.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

義務付けられているのを知らなかったから

費用の負担が大きいから

設置が困難だから

設置しなくても罰則がないから

借家等で自ら設置していいのかわからないから

その他

無回答

-20％-10％0％10％20％30％40％50％60％令和４年度調査 (n=127)

令和３年度調査 (n=121)

令和２年度調査 (n=123)

令和元年度調査 (n=110)

平成30年度調査 (n=67)

設問 25-④ 設問 25-③で「１．１ヶ月以内」～「３．不明」のいずれかをお選びの方に

お聞きします。点検をした際、機器の異常や電池切れ等が原因で交換しました

か。＜１つに○印＞ 

「交換した」の割合が 27.0％、「交換していない」の割合が 67.4％となっています。 

令和３年度調査と比較すると、「交換していない」が 3.3 ポイント減少しています。 

 

 

設問 25-⑤ 設問 25-①で「３．設置していない」をお選びの方にお聞きします。設置し

ていない理由は何ですか。＜あてはまるものすべてに○印＞ 

「義務付けられているのを知らなかったから」の割合が 43.3％と最も高く、次いで「費用の負

担が大きいから」の割合が 35.4％、「設置が困難だから」、「その他」の割合が 12.6％となってい

ます。 

令和３年度調査と比較すると、「費用の負担が大きいから」が 14.7 ポイント増加しています。 

 

 

  

27.0 

24.4 

25.7 

67.4 

70.7 

66.7 

5.6 

4.9 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和４年度調査 (n=178)

令和３年度調査 (n=123)

令和２年度調査 (n=144)

交換した 交換していない 無回答
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７ 瑞浪市のまちづくりについての自由意見 

設問 26 市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市

の将来像や夢をお持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

瑞浪市の将来像や夢について聞いたところ、175件の意見が寄せられました。 

 

№ 年代 内容 

1 50 代 
市役所の皆さんが努力してくれていることは知っています。しかし、若い人たちがみん
な市外に出て行ったり、土岐市に住むのはなぜなのかと考えます。どこか瑞浪には魅力
がないのかもしれません。 

2 50 代 

土岐市の様な商業施設の誘致が必要と考えます。また高齢者増加に伴って入所施設の充
実をはかってほしいと思います。有料老人ホームはあっても値段が高額である。人を呼
び込めるような開発が必要ですね。医療の充実も必要です。例えば処方される内服の宅
配など。 

3 30 代 

化石公園をよく利用させていただいているのですが、あれだけ広い土地があるのになん
だか物足りない。アスレチックやボルダリングなど遊具を拡大してほしいです。ゴルフ
のまちみずなみなので、子供たちがもっとゴルフをたしなめたり、パターゴルフができ
るところができたらいいなと思います。 

4 40 代 

今の若い 20 代、30 代の世代や、これから居住していく同世代の人達が、様々なことに
挑戦していける雰囲気や環境が整っていき、起業など自立心の高い市民が育成され、集
まってくる活気のある市民力の高い町になっていくことを望みます。職員のみなさんも
色々と大変だとは思いますが、今後さらにご活躍頂けることを期待しています。いつも
黒子として踏ん張って頂けること、心から感謝しております。ありがとうございます。 

5 
80 代
以上 

①積極的に企業誘致して人口を増やすこと 
②駅前のシャッター街を再開発（例えば高層分譲マンション建設） 
③駅周辺に規模の大きい公園の建設 

6 70 代 

土岐市も駅周辺がさびれて、瑞浪も駅前だけ整備したり、駅ビルを建てようとしてます
ね。何をしても又、駅前はすさんで来ます。駅前の人は他を受け入れないからです。す
き家から明賀台までの道が昔からにぎわってた気がします。住宅も多いし人口も多い。
駅前だけにお金をかけているから瑞浪は衰退していく。私も迷っていますもの、土岐市
に住もうと。先日、土地・家屋見積りして頂いた位。市長さんは、駅前にお金かけすぎ。
何年たっても商売も住まいも良くない。山田周辺の道路を広げる事に力をかけたら、土
岐の人々がより瑞浪市に入っていきます。今は、土岐市に買い物、食事、温泉と流れて
います。それは、駅周辺ではなく、アウトレット・イオン・商店に力を入れているから
です。宜しくお願い申し上げます。 

7 40 代 
県道 389 号松ヶ瀬町近辺の歩道の草刈りをもっとして欲しい。道路にはみだした枝で車
にキズが付く。歩道も、木の根でボコボコになり、歩きにくい。 

8 70 代 
企業が進出してきて増えれば、働く場所が出来、雇用が多くなれば、人も増え活気のあ
る良い町になると思います。 

9 60 代 
・瑞浪市はバスの便が少なすぎ、自動車がないと不便である。バスの充実を望みます。 
・害獣の被害で困惑しています。積極的な対応を望みます。 

10 30 代 

・子育て世代の人が移住しやすい環境にもっと重点的な政策を進める事で人口が増え市
の活性化につながると思います。（子育て支援の拡充→少子高齢化からの前進） 

・瑞浪市で働ける所は少なく、成人すると離れていく。再生可能エネルギー事業に参画
し雇用を作るなど… 

・現状は、きれいな川といえば、付知のイメージがありますが、瑞浪できれいな川で遊
び、BBQ できる所があると非常にうれしいです。（稲津や陶の川はきれいなので整備
すれば新たなスポットが出来るのでは？） 

11 40 代 東鉄バスの本数を増やしてほしい。 
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12 
80 代
以上 

老令のため、こんなものだとあきらめて、生活しています。コミュニティへ行って、希
望を云ったらかいけつしてくれますか？ 

13 20 代 子供達が安心して学校へ行ったり、遊べるように防犯強化をしてほしい。 

14 
80 代
以上 

近くにバス停ない。不自由している。 

15 50 代 

駅前広場、市民公園でイベントがあった様ですね。キッチンカーが来ていて賑わってい
た様子を車で通りすがりに見た次第です。車を停めてまで参加しようとは思わなかった
のは、やはり他人事だと思っているからでしょうか。今後も瑞浪市が魅力あるまちであ
りますよう、祈るばかりです。 

16 40 代 

瑞浪市だけ、学童が保護者運営なので、自治体運営してほしい。子育てしづらいと思う。
持家なので、ここに住み続けるつもりですが、区費も他より高い。消防団は、市が管理
して、団のまとめもやってほしい。副業として参加したした方のみ報しゅうを渡してほ
しい。団ごとだと、古い体質の人が飲む方を大切に思っていそう。古い体質のままのと
ころが多いように感じます（消防以外も）。長年、市長が同じだからか、ずっと変化し
ていないし、人口は減り続けると思う。子供達は、別の地域で生活してほしい。周りは
親切な方が多いが、市には期待していません。 

17 20 代 
室内で体を動かしてあそべる場所がほしい。（室内アスレチック） 
（例：遊び創造 labo） 
雨の日などお金を払ってでも行きたい。できれば駅周辺にほしい。 

18 50 代 

病院統合は大反対。統合する訳を市長と語る会で聞きましたが、必要性を感じない。東
濃厚生病院は、瑞浪市民だけではなく、恵那市民も多く利用しています。わざわざ遠く
に建設しなくてもいいのでは。土岐市の山に建設しても、瑞浪市民は何の得にもならな
いと思います。医師不足は全国的で、統合したからといって医師不足が解消されるとは、
考えにくいです。もう進んでいるから、仕方がないというのではなく、もう一度立ち止
まって、考え市民の声をもっと聞いてほしい。 

19 70 代 
名古屋市にくらべ、水道代が非常に高く、年金生活者には生活が苦しい。大幅値下げを
して頂きたい。 

20 40 代 

小学生の子供がいます。成長するにつれ、夜間熱等で通院することはなくなりましたが、
以前風邪等で熱を出した際、夜間担当院の東濃厚生病院に電話し、診てもらえるか問い
合わせたところ、医師が不在のため、入院となった場合、他の病院へいかなくてはいけ
なくなるので、と多治見の県病院に電話で聞いてくださいと言われました。子育て支援
の充実とうたっている瑞浪市、大事な時に助けてもらえない現状。東濃厚生病院までな
くなる。不安です。 
それから、役員会にて、市長が参加した際、人口減少のため、公共施設を減らすと言っ
ていたそう。市長が前向きに考えていない動かないようで誰が瑞浪市を豊かな町にして
いくのですか？税金のムダ使いです。そんな市長は。 

21 60 代 

市民にアンケートを実施することは賛成ですが、私のとらえ方としてアンケートをとる
ことが「目的」になっています。アンケートはあくまでも手段であって「目的」ではあ
りません。これからの瑞浪市をどうしたいか目的をはっきりさせないとアンケートの意
味がありません。現在の問題点をしっかりと捉えさしていただくことが重要です。問題
点が明確になれば「目的」「目標」がみえてくるはずです。大きな問題から優先順位を
つけて対策していくことが重要だと思いますが… 
より具体的な（達成できる、できそうな）目的、目標にするべきです。例：数値化する） 

22 20 代 
恵那に通勤しており、平日朝の国道 19 号の渋滞に困っています。瑞浪恵那道路が早くで
きると嬉しいです。 

23 
80 代
以上 

日吉町にも工場誘致して欲しい（山林が多いから）。 

24 70 代 
医療関係者と福祉関係者が病人の自宅に集まり、家族との意見交換を行い、患者の希望
にそった治療を行うことにより、安心した死を向かえることがなにより大切だと考えま
す。 
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25 60 代 

少子化の今、瑞浪市は唯一あった塚田レディースクリニックも産科がなくなり、産む病
院がありません。このような状況で、子供が増えるのはむずかしいです。産婦人科をお
願いします。総合病院も厚生病院が統合されて土岐市になってしまって、瑞浪は住みづ
らくなる一方です。モスやツタヤ色々店はなくなるし、発展しているように思いません。
働く所も限られてきます。子育てしている若い人からは、乳幼児健診の案内をその度、
送付してもらえないかということです。健康カレンダーは配られているのですが、アパ
ートに住んでいる人はもらっていない人もいるのでわからないとのことです。歩道の整
備もお願いします。ガタガタでベビーカーでは通れないです。助成金などあるのなら項
目を分かりやすく表示してほしいです。若い世代が瑞浪に残って住みやすい町づくりを
お願いします。実行してください。 

26 60 代 
休耕田等の使われていない土地を引き取って、有効活用してほしい。高齢化で管理が大
変。田、畑、山林、雑種他等、ソーラーパネル設置の自由化を行ってほしい。未だに隣
地の同意書を求められる（農業委員会等）。隣地の反対でソーラー設置の話が進まない。 

27 60 代 

税金が高い。公務員の給料が高すぎる。市議会議員の数が多過ぎる。市議会議員の給料
が高すぎる。 
◎駅前の再開発に無駄な税金を使ってほしくない。 
◎病院（東濃厚生）の合併の話は市民１人１人の意見を聞くべきです（命にかかわる事
です）。 

28 70 代 
市内におふろがなくなって１人暮らしの者は光熱費が高くなって毎日おふろに入れない
から、シャワーですませている状態です。ゴミ焼却の熱を利用しておふろできないです
か。 

29 70 代 このアンケートを基により良い瑞浪市になると良い。 

30 50 代 
高齢になり自転車の運転が出来なくなった時に買い物やその他の移動手段がないので不
安。自由に乗れるバスなども本数がないのであると良い。 

31 20 代 

県外から引っ越してきました。瑞浪市は子育てというかそれ以前に産婦人科・不妊治療
できるクリニックがありません。近くて多治見まで行かないといけません。東濃厚生病
院の HP では小児科常勤医師もおらず、子どもがうまれてからも近くに大きな病院がな
いと、とても不安だと思います。いろいろ大変だとは思いますが、頑張っていただける
と幸いです。JR でアクセス良好？なのでそこをもっとアピールして観光にも力を入れて
いったらいいと思いました。 

32 60 代 
過疎化が進み、次々と店舗もなくなり空家が増え、高齢者には、なんとも寂しい限りで
す。若者に魅力のある町にするにはどうしたらいいでしょうかね。 

33 30 代 

お父さんが今年の１月に亡くなりました。59 歳です。肺ガンでした。肺ガンの進行はと
ても早く、要支援の状態の結果でしたが、１ヶ月後には要介護が必要な状態なんじゃな
いかと思いました。もう１度検査（介護レベルを決める方）してみた方がいいですか？
とケアマネに相談すると、今の状態でも要介護はもらえないと思う…との返答でした。
人員不足やたくさんの人が支援を受けないといけないから基準があると思うんですが、
お父さんの場合、ガンで若年齢の為、進行がとても早かったです。仕事をしながらの介
護はとても大変でした。もう少し誰かに助けてもらいたかったです。ガン末期の診断の
人の基準をもっと下げて要介護に、これからの方の為にご検討お願いします。 

34 70 代 

・免許がない為 100 円バスが大変助かっています。最終バスあと 1 時間おそいのがあれ
ば助かります。 

・病院を残してほしい。 

・大変なことは分かっていますが訪問医療の充実を考えてほしい。 

35 50 代 

陶は人口減少が進んでいるので、何とかしてほしいです。空家対策も必要だと思います。
例えば、空家を陶芸をする人達に貸す、又は定住してもらい、陶芸の町として盛り上げ
る。宿泊して陶芸体験が出来る施設があるといいと思います。（１～２泊で陶芸や五平
餅を作る。ボーノポークでソーセージを作る等） 
山林が昔とくらべるとかなり荒れているように思います。人が入って整備することで野
生動物の被害が減るし、自然災害の心配も減ってくると思います。持ち主個人で維持す
るのは難しいので何か対策をお願いします。 
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36 50 代 

大きな施設デスモくんのランドを造る。世界一の美濃焼こま犬があるので街の至るとこ
ろにこま犬を飾る。アピールできるテーマパーク、施設をつくる。瑞浪市の未来を考え
たら、人が集まる、夢がふくらむ。土岐市にはアウトレット、イオンなどがあるが、瑞
浪には？？と考えます。 

37 70 代 

コミュニティバスは買物にはとても便利でありがたいですが、道路が悪いのかバスが古
いのかとても振動があり、乗り心地が悪いです。タクシーも少なく特に夜、具合が悪く
なったら一人暮らしの人はとても不安です。車道は整備されても歩道はデコボコで歩く
事やカートも引きづらい。これからもっと高齢化が進み、不自由な生活を送ることにな
ると思います。人口を減らさない様、若い人も住み易い市として考えて欲しいと願いま
す。◎電池・電球の改修も不燃ゴミに出せる様、検討していただけませんか。 

38 
80 代
以上 

都市として市民全員が意識するため、適切な維持管理計画を実行し、不良資産が眼に止
まらないようにすべきである。 
例 ・道路標示の特に路肩表示白線のムラムラ表示 
  ・街路樹枯死のそのまま放置（そこは植えるべき） 
  ・小公園の雑草及び施設・表示看板等発錆・記入案内が消えかけ！等 

39 30 代 

駅周辺はさびれているし、活気がない。恵那駅前を参考にしてはどうか？また稲津から
中心街に行くアクセス（バスの本数）が少なく利便性に欠けている。国道 19号線沿いも
魅力的な店がなく、観光にするにしてもただの通り道となっている。もっと積極的に街
を発展するべきではないか。 

40 20 代 

水道、ガス、電気料金の値下げ 
町中無料バス 
おしゃれな図書館 
勉強などもできるカフェスペース 

41 
80 代
以上 

年令 90 才を超えると 
 ・自分勝手になる 
 ・体が不自由で、積極性に欠ける 
 ・生活に希望がない、少なくなる 
※テレビだけが楽しみ（新聞も） 

42 
80 代
以上 

80 才以上にこんなアンケートいやですね。 

43 70 代 

防災ラジオのコロナの放送をいいかげんやめてほしい。みんなわかってるのにくどいし、
ストレスになる。なんの基準で流しているのか。根拠はあるのですか。高齢者うつの原
因になるし、人間関係にも影響する。朝からうるさい。本当にやめてほしい。広報に苦
情を言いたいくらいです。 

44 
80 代
以上 

釜戸町在住です。父（94才）の代わりに回答しましたので、時々は私の意見も入ってい
ます。釜戸は少子高齢化が進み、このままでは町が無くなりそうな感じがします。若者
たちが、戻ってくる、新しく移住してくるにはどうしたら良いかを早急に対策しないと
いけない気がします。（この数年で中学校はなくなり、医者もなくなりました。） 

45 50 代 

高齢化が進み、活気あふれる地域とは言えませんが、土地はたくさんあるので、何かの
工業ができるとか、流通の拠点になるとか、働く人口が増えるような街になっていくと
良いなぁと思います。子育て支援や、高齢者のケアの方は、とても充実していて、整っ
ているので、大変いい事だと思っております。これからも宜しくお願いします。自然の
美しい瑞浪市です。信州方面まで行かなくても、瑞浪インターで是非下りていただき、
名古屋方面からの観光客に来てもらえるような、素敵な街になると良いですね。（ひま
わり畑、コスモス畑、れんげ畑などインスタ映えのするような場所を作るとか、木を植
えて、ハナモモ街道とかハナミズキ街道とか作るとか。写真を撮って、お茶を飲めるよ
うな設備を整えるとか。何か市の方で作ってもらえるとありがたいです。）山岡のおば
あちゃん市のついでに陶にも立ち寄ってもらえる所を是非おねがいします。 

46 70 代 

現在、墓地の問題がクローズアップされています。高い墓地購入等又後つぎのいない問
題等…。住みたい市になるには市営の共同墓地（樹木葬 etc）を作ることだと思う。瑞浪
市は墓地の心配をする必要がないことを広めれば、住人はどんどん増えると思う。無宗
教で安価な費用で利用できる物を是非作ってほしい。 
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47 
80 代
以上 

道をきれいにして頂きありがとうございます。 

48 60 代 

高齢者はとても住みにくい！だんだん空家が多くなり、地域のかかわりも少なくなって
きている。互いの声かけ合いも少ない。若い人達は、仕事にでかけ、日中家に居る高齢
者は、ひきこもっている。だんだん人口が減っている。区の役も、ひきうける人が少な
くなり自治会が成り立たなくなっている。元気な年寄は他地域で力をはっきし、地元で
は（居住地域では）隣人等の声が気になるのか？なかなかリーダーシップがとれない。 

49 70 代 
・車が乗れなくなったら買物や病院に行けず毎回タクシーとなると老後、出費がかさむ。 
・市内に日帰り温泉施設を再度検討してほしい。 

50 40 代 
瑞浪市は、ゴルフの町と言われていますが、気軽に参加出来るゴルフ教室や中学での部
活にゴルフ部があるとありがたいです。 

51 60 代 
住みやすく人口増を実現させるために、瑞浪市に積極的に企業誘致を行ってほしい。瑞
浪市管理地の他、個人所有地にも働きかけて企業を呼び込まないと瑞浪市の将来は明る
くないと思います。 

52 40 代 

他の地域では、無料のバスや定額のバスなどが走っているが、瑞浪市にはそういうもの
がない。コミュニティバスも本数が少ないし、デマンド交通も時間の規制や急な予約が
取れずに、結局使いにくい。金額も高い。田舎ほど年寄りが多く、そういう交通の便が
必要なのにどんどん減ってしまっている。今後、自分達が年を取ることを考えると瑞浪
の田舎に住んでいることに不安を感じる。もっと魅力的なまちづくりに市が力を入れて、
年寄りでも安心した、住みやすいまちになることを期待します。焼却炉がいいと聞いて
いるが、ゴミ袋がどんどん高くなるのでは意味がない。もっと安くして欲しい。 

53 70 代 瑞浪駅周辺の長期都市計画（駅周辺がさみしい） 

54 70 代 若者の職場がない。Ｕターン出来る所がない。 

55 60 代 
年齢を重ねるたびに思う事。医療の充実を望みます。総合病院も土岐市寄りになり、本
当に切実に心配になります。若者にも、高齢者にも住みやすい魅力のあるまちづくりを
お願いします。 

56 40 代 
学校給食について、アレルギー対応をしてもらいたいです。現状は、代わりの物を持た
せています。ほかの市のように、提供してもらえると助かります。よろしくお願いしま
す。 

57 60 代 

現在、釜戸町に住んでおり、車を利用しないと行動出来ない場所におります。高齢だっ
たり、けがでもしようものなら、不便です。将来、不安なところです。食料品、生活用
品など、生協とかネット、どなたかあるいは、よいシステムが必要になると思います。
来たる高齢化社会、他の市町村は便利なシステムを考えているところがあるのでしょう
か？調べて頂きたいです。 

58 70 代 

・日吉・陶・大湫各地区には美しい田園風景がある。特に「洞」と呼ばれる所に地域観
光の魅力あり。 

・土岐川他に「つり橋」と田園風景は美しい。 

・市内の巨樹を調べてほしい（七カ所）。観光になる。 

・岩垣の優れたものが各地区に残っている。 

・詩・歌・俳人と地域との関連も面白い。 

・屏風山は里山としてすばらしい。もっと市民の顔にしたい。 

・屏風山はしたの池付近の夢窓国師の座禅岩周辺のたたずまい静けさに満ちてすばらし
い観光のもと。 

・都市条例を作り山の中に異様なソーラーの乱立は市の無策ぶりを表している。美観に
うとい町の印象。 

・美しい町に良き人が育つ。 

59 40 代 誰もが、住みやすく、働きやすい街 
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60 20 代 

・飲食店が少ない。 

・映画館がほしい。 

・Mビルやマーケットなど最近イベントが増えているのがとても良いと思う。 

・瑞浪市に観光協会ができたと聞いたので、観光や若者が集まれる場所に力を入れてほ
しい。 

・陶や稲津などの山奥に「銀の森」の様な複合施設があると良いなと思う。 

61 30 代 
瑞浪市は買い物も便利で自然も豊かでとても気に入っています。どんどん発展してほし
いです！ 

62 60 代 

瑞浪市は恵那市と比べて、後手が多い。空き家バンクもそうです。恵那市は 80才以上の
方にはタクシー券が支給されます。近年、お墓の維持・管理が難しくなっています。「緑
の街」と瑞浪市を宣伝されていますが、ゴルフだけでなく、樹木葬が出来る所を計画し
て頂けたらと思います。少子高齢化で、これからのニーズになると思います。今のとこ
ろ東濃地方ではありません。一つぐらい他市にさきがけてやって欲しいです。未満児の
保育ですが、働きたくても保育料が高すぎて働けません。家のローンとかで、働きたい
若いお母さんは一杯います。母子家庭には手厚い援助がありますが、一般の家庭の方も
働けるよう、保育料がもう少し低くなると良いと思います。 

63 60 代 
瑞浪市には、回転寿司が無いので一ヶ所でも作ってほしい。コンビニの数が増えてきて
いて、地方から来る人やら外人さんの入居が多いように思います。 

64 60 代 
私はサイエンスワールド奥で土地を借りて農業をしています。大雨が降ると大量の水が
出ます。猪が石垣を壊して、川幅が広くなってしまいました。猪に出会いましたが、５
～６頭いました。（大・小）駆除をお願いしましたが…。川を直してほしいです。 

65 70 代 

コロナでこの２年運動不足、人と人との交流も少なくなり、年だけは重ねて行く中、高
齢者も自分なりに運動で（散歩・軽運動）を楽しめるように市の体育館まで行かずにで
きるように、「ときわ」「市役所」ぐらいに運動器具・土岐川周辺で散歩コースを整備
していただくといいかな。年を重ねても安心して歩けるコースがあるといいなと思う。
コースの中間位に「Mビル」で少し休んで、軽く休息、お話しができるような感じかな。 

66 
80 代
以上 

周囲に親戚や知人がいなくなり（亡くなったり、ホームに入所したり）さびしくなった。
若い人も少ない。若い人とは話せないし、昔の近所づきあいがなつかしい。多くの年寄
りが出歩くことやしゃべることがなくなり、変化のない一日を過ごし、幸福度も低くな
っていると思う。子ども対策、高齢者対策とも充実させてほしい。農業や林業など若者
の雇用が増えるように支援してほしい。空き家もふえているのに、出歩くたびに田や畑、
山がつぶされ家や空き地になっているのを見るとさびしい。M ビルに入ってみてよかっ
たら、友達を誘ってみたい。M ビルのことせっかく知ったので。 

67 60 代 

・道路等の整備 

・市の事業内容、今行っている事業、工事等の逐一の報告－連絡を市報等にあげてほし
い。知っている人が限られているのはいかがと思う。進行具合、こういう事を始めた
とか、もっと市報を活用して読ませたくなる中身にしてほしい。 

・マイナンバーカードの説明が不十分。 

68 10 代 
学生として若い層が過ごしやすい町づくりをしていただきたいです。一中学生の意見で
すが、豚の糞を堆肥や発電として売ったり、使ったりするのはどうでしょうか。 

69 50 代 

瑞浪市全域に Wi-Fi を…。街灯がなくて歩いていても暗いところがあるので歩いていて
もあぶないことがあります。街路樹の整備がなかなかできていないところもあるので小
学生が歩く道とかは特にきれいにしてほしいです。産婦人科がないのはどうかと思いま
す。子供を産むところが近くにないと困ると思います。 

70 40 代 
幼稚園の保育部のおむかえが 14：30 までで、一時あずかりなどもなく、必ず 14：30 な
ので、有料でもよいので一時あずかりなどがほしいです。 
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№ 年代 内容 

71 60 代 

瑞浪市にはウォーキングやサイクリングに適した場所が多く在ります。しかし、こうし
た場所を利用しきれていない気がします。観光に力を入れるという報道を目にしました
が、瑞浪市のこうした自然や環境に目を向け多くの媒体で広報すれば、いろいろな人が
瑞浪を訪れ、その結果、瑞浪市の観光が盛り上がると考えます。 
・中山道、日吉、陶の山道整備 
・土岐川沿いのサイクリングロードの整備など 

72 60 代 

12 月末で会社を退職して国民健康保険の手続に保険年金課を訪れたときに、国民健康保
険料金の割引とか減免はないですか？と聞いた時、窓口の女性の人は即答で「ありませ
ん」との返事でした。インターネットで調べていたので、退職理由などによっては減免
されるとあったのでおかしいなと思っていました。しかし、そのまま手続し、後日ハロ
ーワークに行って失業認定をしてもらい、雇用保険受給資格者証をもらってハローワー
クで聞いたところ退職理由によっては減免されるとのことでした。後日、保険年金課を
訪れ、減免されるか聞いたところ減免されるとのことで手続をやり直しました。窓口の
女性の教育はどうなっているのか？金額も大きく以後市役所への不信感しかありませ
ん。インターネットで調べていたからよかったものの、ふつう窓口で「ありません」と
言われればそのまま信用して減免されない人も多くなるのでは？市民としてこんな対応
をされれば、こんなアンケートの前にもっと役所内でやるべきことがあるのでは？ 

73 
80 代
以上 

私は今、デマンド交通を利用して居ます。月曜日に利用するには前の週の金曜日に予約
をしないとダメになってしまいます。当日に予約出来る様にしてほしい。 

74 70 代 

やはり、市民とりわけ若い世代が地域に誇りと愛着を持ち、安心して子育てできるよう
な環境づくりが大切かと。それは住居や職場、教育や医療施設、公共交通等々、様々な
生活基準やサービスが必要不可欠になることを意味しますが、よく言われるように、近
くに産科、小児科がある、出産後も働けるような職場や保育施設がある、親同士が交流
できる機会や場所がある、あるいは、IT に長けた世代に繋がりやすいような情報発信や
そうした力の発揮できる機会（職場）がある…などがキーになるかと。また、子ども 3
人でも育てられるだけの収入、あるいは、畑地のない人に休日、家族で楽しめるような
休耕田の貸し出しなど、当地域ならではの方策もあろうかと思います。 

75 70 代 

現在の社会状況下の中、職員のみなさまに負担が多くかかり大変だと思います。又、み
なさんの対応が親切で感謝しております。ありがとうございます。 
私は、町が綺麗になることを望んでいます。車を運転していて歩道の草が目につくこと
が多々あります。行政依存でなく、せめて家の前の歩道の草取りをすることで環境が良
くなり地域に目が届いていることで犯罪も少なくなる気が致します。出来る人が出来る
ことをする。そうあって欲しいと思います。私も体が動く間、気持ち良く歩いて頂きた
いので無理しないで草取りを行いたいです。 

76 
80 代
以上 

ニューイヤーコンサートが、又開かれることを願っています。 

77 50 代 
水道料金が高すぎる。ごみ処理代（ごみ袋代）が高い。他のところにすんでいたときよ
り生活費のコストが大幅にアップしている。その他、市民税等も高いと感じる。まずは
目先のコスト減からとりくんでほしい。（住民の負担を減らす） 

78 50 代 

・工業団地（クリエイションパーク）に企業を誘致されても、市内からの就業者数の割
合はどのくらいなのでしょうか？市民が採用されるような働きかけを（取り組みを）
期待します。 

・街路樹の枝が茂りすぎていたり、秋には枯れ葉（落ち葉）で付近の住民の方は困惑さ
れているのではないかと感じます。また、道路沿いの草が繁茂していたり…と、景観
を損ねていると思います。 

・観光面においては、現在、登山人口（登山を楽しむ人）が増え、屏風山や竜吟の森の
水晶山を訪れる人が増えています。特に、屏風山の黒の田東湿地は希少な植物が見ら
れる場所としてとても人気があります。湿地に近い笹平登山口の駐車場や付近の道路
の整備を地元の方任せにせず、市のほうでも応援していただけると良いと思います。
湿地（広場）にある、テーブルといすのいすがかなり腐食しているので、整備される
と、登山者に喜ばれると思います。 

79 70 代 
高齢者が気楽にスポーツを楽しめる施設を、グランドゴルフ場を有料でいいので作って
ほしい。（たとえば、串原温泉のような） 
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№ 年代 内容 

80 60 代 

１人暮らしで足が悪い私にとっては、外出は楽しみでもありますが、これからは徒歩で
は大変になると思います。毎回タクシー利用では無理になるので、年令や、障害にあわ
せて、気楽に安く利用できる乗物を作ってほしい。参加したい事でも、足がないので、
参加できなくなる人達はいっぱいいると思います。 

81 30 代 

・障害児に手厚い支援をお願い致します。 

・生活が苦しくなっています。（働きに外に出ることができない） 

・障害児を預かってもらえる施設、環境がありません。（医療ケア児） 

・預かってもらえないので、仕事に行くことができません。 

・知識を持った人がいる窓口がないため、必要なケアが受けられない。 

・当方からアクションを起こしても「調べます」の一言で返事がない。 

・「市民全てを豊かに」を考えているようでしたら、障害児（医療ケア児）を持つ家庭
にも目を向けて頂きたいです。 

・専門の相談窓口が欲しい。知識を持った人からの適切なアドバイスケアが欲しいです。 

82 70 代 
東濃西部三市の中でなんとなく元気もなく、これと言って主張するものもなく、多治見・
土岐から取り残されて行く様な気もします。何かアピールするものがほしいが、何が必
要かは判らない 

83 60 代 
若い人達がどうしたら楽しく暮らせる街が出来るか？子育ての支援を多くの場面で行う
事。 

84 60 代 

瑞浪の市街地から離れていますので、医療サービス、買い物等、年令を重ねるごとに不
安になってきます。瑞浪市でどのくらいできるのか分かりませんが、第 1 次産業も重要
だなと最近感じます。国内での自給率を上げる為に農業、林業でも市内でできることは
無いのでしょうか。又、当たり前かもしれませんが、人を育てる、広い意味での教育に
なると思いますが、これが一番かなと思います。 

85 50 代 
1．コミュニティバス等で行ける場所を増やしてほしい！公共交通機関の整備 
2．Mビルの利用方法等の開示、利用しやすくなるとよいです！ 
3．返信用封筒のサイズを大きくして下さい！三つ折りで入る大きさが望ましいです。 

86 30 代 

・人が移り住むような街にするため、店などをさらに充実してほしい。 
・市内に産科施設がほしい。 
・一時保育の充実化（公的施設利用や値段など）。 
・障害者、高齢者、若い世代などあらゆる人との交流の場（アフターコロナにおいて） 

87 40 代 

老人が増え、車の運転が大変な人がたくさんいます。病院や買い物など、普通に暮らす
上で、困難な人がたくさんいます。子育ても、子供が安心して１人で、登下校できませ
ん。毎日送りむかえしています。地域の人はいい人が多いのでありがたいですが、何か
と不便で、買い物も瑞浪まで出ないと何も手に入りません。住みやすい場所ではないで
す。 

88 50 代 

二人息子がいますが、二人とも県外の大学に進学し、就職し、現在は東京・大阪で勤務
しています。就職活動時も地元へ就職するという選択肢は本人たちにはなかったようで
す。将来、地元に帰って生活するという考えも今のところないようです。子育てするの
も、今も住み良い町だと思っています。若い方たちの働く所など地元に帰りたいと思っ
てくれるまちづくりをお願いしたいです。息子の職場で岐阜県瑞浪市が出身だと言うと
雪が多い飛騨地方だと思われる方が多いそうです。多治見というとわかってもらえるそ
うです。でも、就職の面接試験で瑞浪市のことを聞かれ、化石のことなど勉強するのに
とてもいい環境だったと答えたそうです。今後、息子達が瑞浪に住みたいと言ってくれ
るといいと思います。 

89 70 代 
総合計画は、市職員が行政運営だけに使用するもので、計画を作成した後は、市民にと
って遠い存在だと思う。 

90 30 代 
自治会の加入は必要だと思うが、システムが今の時代に合っていない。自治会役員もや
れる人が若い世代に偏りがちである。→であるのに、仕組みは昭和時代のようで迷惑。 
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№ 年代 内容 

91 
80 代
以上 

市・町・区・組・班・区組以下の組織が、中途半端で、新しく家を建てて来た人高齢に
なり役、作業ができなくなった人等、班・組をはなれた人が多くなって居り、今一度見
直す必要があると思う。組をはなれても何かの不便もなく費用も掛からない。特にアパ
ートは、組織からはなれている。災害等の時に実態がつかめないことが発生する。組織
の見直しをしてもらいたい。 

92 50 代 

少子高齢化が著しく進んでおり、空き家が増える事は間違いのない状況、空家バンクと
はいっているが、過疎化が進んでいる地域に住む人はなかなかおらず、特に高齢者は免
許返納をしてしまうと足がなくなる為、都会に住んだ方が便利になってしまう。空家を
放置すると危険も伴う為、早急に壊すべきだが固定資産税があがる為、なかなか対応で
きない。市としての補助が出せればもっと空家がなくなっていくのではと思う。 

93 60 代 

ここ十数年で人口が１万人減少、このさき市内の総合病院はなくなり、このまちに住み
続けたいと思うでしょうか？動燃の施設終業により助成金の減少、財政は大丈夫なのか
と素人ながら考えます。駅前再開発事業も駅北の商業施設も、入る業者がいますか？人
が集まりますか？M ビルも人が居る時は夕方の高校生くらいで、閉まっている方が多い
ように感じます。社会実験・調査の結果で、多少の…少しは…等は効果が無いのと同じ
で、無駄銭にならないように再開発に予算を投じることは中止すべきだと思います。公
共施設の老朽化、水道・下水道・橋梁等の老朽化に将来の対応策は取っていますか？よ
く予算が無いと言う事を耳にしますが、予算が無いのなら尚更、無駄な支出を抑え収入
増・人口増加を考えるべきではないでしょうか。道の駅が釜戸に出来ると聞きましたが、
きなぁた瑞浪と二箇所の運営は瑞浪市では共倒れが心配です。きなぁたに予算を投じる
なら、道の駅は再考すべきと思います。この町を出たくない、この町に住みたいと思え
る為にも、今では無く 10 年 20 年先を考えた無駄のないお金の使い方を考えるべきだと
思います。 

94 
80 代
以上 

勿体ない高福祉社会に今生かされて満足して居ります。何分にも高齢の為、良い提案は
ありませんが、今以上でなくてもよいから持続できる福祉社会でありますよう願って居
ります。 

95 70 代 

釜戸に出来る道の駅はきなぁた瑞浪があるので、野菜の直売所は作らないと聞く。客層
がかなり違うと予想される。道の駅は名古屋など遠方の利用客が多いと予想。一方、き
なぁたは市内中心の客が多いと思われる。商品がダブっても客層が違うので、問題ない
と思う。道の駅は市の金を使って運営するので、赤字をだせない（市は財政豊かではな
い）。必ず健全運営の黒字化を目指して欲しい。つまり、魅力ある道の駅を目指す。リ
ピーターが多くなる駅、何度も寄りたい駅。新鮮な野菜（近隣だけではまかなえないの
で、中津川、恵那～可児からも仕入れる）。特徴ある商品を厳選して仕入れ販売を目指
して欲しい。黒字になれば、人も雇用できる。客も増える→地域の発展に付与できる。
道の駅の会議等行なっておられるが、すでに出来上がっている基本計画を肉づけするだ
けのことは止めて欲しい。瑞浪駅（釜戸駅も含む）の発展に何かないか。定住人口を増
やすことが近道と思っている。永年、東京に住み（25 年）関東の発展した都市を思いお
こせばおぼろげながら、方向が見えてくる。 

96 60 代 
何もやらない瑞浪市はこれ以上発展しないでしょう。土岐市、多治見市はどんどん変わ
っていきますよ!! 

97 40 代 

市民がいなければ、市は成立しません。少しでも、子どもが減らない、子育てがしやす
い、瑞浪に住みたいと思ってもらえる魅力ある街づくりをしていきたい。働きながら、
子育てもできるような支援や、商業圏までのアクセスの良さをいかした、住宅地の開発
で、瑞浪市に定住する人を増やしたい。人口が急激に減っている陶・日吉・釜戸の福祉
サービスも充実できるとよい（ニーズをききながら）。 

98 
80 代
以上 

厚生病院が無くなると瑞浪市の魅力がなくなって人口が減るので無くさないでほしい。 
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№ 年代 内容 

99 30 代 

・国道 19 号沿にもっとお店を置くべき。アパートや家は国道 19 号沿にいらない。 

・山があるならもっと活用すべき。アウトドアやスポーツ施設を大規模に作る。県外か
らも集客が見込めるアクティブな事業をしてほしい。土岐も元少年の家にキャンプ施
設を作るので。巨大なアスレチックやジップラインなど全身を動かすような施設。他
の施設より安くすれば人はくる。 

・おしゃれな陶器のストリートや施設を作る。 

・町全体が古くさい。 

100 60 代 

☆税金が目に見える使われ方がされていない気がする。 

☆統合される病院は、瑞浪市民の為に本当にプラスになるのか？ 

☆恵那市の様に高齢者に対してタクシーやバスチケットを配布する事くらいしないと高
齢者は、自動車免許の返納はできない。 

101 70 代 
駅裏の駐車場がとても不便です。車の町なので、もう少し駐車の出入りしやすく、駅、
商店街に早く行ける様になると良いと思います。 

102 
80 代
以上 

高齢者が多い為、周りの田畑が荒れている。草刈りもままならず、田舎の為車に乗れな
い。年寄りの買物、病院等（通院）不便である。生協やタクシー等あるが…手続きや書
き込み等も面倒である。小さい事から大きな事まで生活に困っている。不便さを請け負
う、何でも屋さんがあれば…と思う。農業の生産から加工まで、できる勉強会や、会社・
組織も有れば、生活も仲間意識も潤う気がする。（昔はムロが近くにあり、味噌作り等
共同で行っていた。醤油作り、味醂作り、納豆作り、酢作り等、添加物のない食品を作
ったら子供にも良いし）。屏風山の水晶の加工。 

103 50 代 

・道路沿いの除草や木の剪定等、人手や手間が必要と思われますが、長時間放置されて
いると見た目にも安全性にも何か欠ける気がします。 

・有事の際には、スピードが大事になると思いますので、情報の発信を大切にしてくだ
さって、またそれをすぐ受け取れるように心がけておきたいと思います。 

・コロナ予防接種集団会場にて、係の方たちが休日にも関わらず、がんばってくださっ
ていたことに感謝致します。一人一人の動き、一つ一つに気を配り親切に声をかけて
くださったのがありがったかったです。 

・瑞浪の将来を担う子どもたちが生き生きと成長できるよう、教育現場への支援、住み
続けたいと思わせる魅力づくりが大切と思います。 

104 40 代 

家の前の歩道に植えられているハナミズキは、きれいなのは、１年の内、一週間くらい
で、毛虫、枯れ葉、花が散った後の片付けなど、どちらかと言うと、大変なことが多い
ので、少し残念に思っています。木も大きくなっているので、もう少し枝を切るなどし
てもらえると嬉しいですが、市のお金は大切なので、いつか（何年か後でいいです）、
木の剪定をして欲しいです。 

105 40 代 

7040・8050 問題などのサポートとかが市としてあるのか気になります。調査もしてほし
い。東濃厚生病院は、跡地を老人ホーム的なものにしてもいいかなと思う。暮らしは豊
かですか？市の結婚相談に 20 年も登録したけど、１回も紹介された事なかったな。気持
ちが豊かになった事なかった。努力で解決できない。 

106 70 代 

瑞浪市民としての要望 
・高齢者福祉・介護 
・医療機関の充実 
・住環境の整備 
・産業の掘り起し 
・日吉、大湫、釜戸、陶等の過疎化（人口減少）対策 
まだまだありますが、主だったものをあげさせてもらいました。 
ご検討のほどお願い致します。 

107 30 代 
・中仙道を歩く人が多く、歩道のついた二車線にしてほしい。 
・弁天池を駐車場のある公園にしてほしい。 
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108 40 代 

瑞浪市はとても住み良い町だと思います。コロナ禍で滞っている部分はありますが、地
域の行事、子育てのしやすさ、シルバー人材の活用など、とてもうまくいっている町だ
と思います。結婚することになって移り住んできましたが、暮らしに満足しています。
駅周辺の開発事業楽しみにしています。 
アンケート集計を担当される方、ご苦労さまです。ありがとうございます。 

109 60 代 

地理的に、本市は東濃地方に位置し、特色が出しにくい位置関係にあるような気がしま
す。産業振興では、他市よりも不利な条件を背負っているようにも思います。中央に位
置するからこそ、東にも西にも行ける便利さ、そして JR を使えば、（多治見には見劣り
するが）便利であることが逆にいえるのではないでしょうか。「住んで生活するなら、
やっぱり瑞浪だよね。」といってもらえるような、まちになるといいなと思います。む
ずかしいとは思いますが、市外の人からも、生活しやすいまちで、住みたいと思える施
策をお願いしたいです。 

110 70 代 
若い人が希望の持てる、働き場（工場）の誘致を、もう少し広い工業団地を作る。そう
する事によって、中津川市のように、県内でも平均賃金で一位になるような工夫をして
ほしい。息子たちに瑞浪市に戻りたいと思える、町にしてほしい。 

111 70 代 瑞浪駅周辺がゴーストタウン化しない様に企画等、特に頑張って頂きたい!! 

112 60 代 

観光については市民以外の方にヒアリングすると新しい発見もあると思います。（新聞
で稲垣昌克さんの記事読みました）。人口減少が続いている中で、若い方が住みたいと
思える様な街づくりが必要だと思います。市民や市役所の人だけでなく、専門家の方な
どにも参画頂けるとよいかと思います。 

113 20 代 
多くの方に、遊びに来てもらえる町になるといいです。若い方が好きそうなものや好き
そうなことをイベントにすると人が集まると思います。 

114 60 代 
最近、健康の為、朝・夕に散歩を行っている人を多く見かけます。各町に安心出来るウ
ォーキングロードの設置を行い、健康寿命を伸ばす様にしたらどうか。 

115 30 代 

・化石など貴重な観光資源があるので、福井県の恐竜博物館のように、アピールしてい
けるとよい。（ポケモンとのコラボなどもできる） 

・釜戸に道の駅をつくる際、温泉施設など付加価値をつけて他の道の駅との違いを出し
ていけるとよい。 

・隣の土岐市にはイオン・アウトレット、恵那にはドンキがある。瑞浪にも、そのよう
な商業施設があると、家族がすごしやすい町になるのでは。 

・駅周辺の開発。シャッターで閉ざされた店が多く、さびしい様子が伝わってくる。瑞
浪には２つの大きな高校や中京学院大学のキャンパスもあるのだから、もっと若者に
焦点を当てた町作りをしていってもいいと思う。 

116 40 代 
やはり、市内に病院が無くなってしまうのは残念です。検査設備や診療だけでも維持で
きたら幸いです。国道 19号のバイパス工事が行われていますが、防音、振動、景観保全
が心配です。 

117 40 代 

瑞浪は、自然が豊富で、住んでいる人達は、あたたかい人柄の方ばかりで、健康な状態
で住むには、住みやすい所だと思います。でも、病気になったり、妊娠したり、身体が
不自由になったり、高齢で自分の車で外出出来ないなどの状況になったら、とても住み
にくい場所に変わると思います。東濃厚生病院も移るというお話ですし、唯一あった産
婦人科も産科は終了されますよね。バスも充実しているようには思えませんし、住む人
の条件によって、瑞浪の住みやすさは、ずいぶんと差が出てしまうのではないでしょう
か？人口を増加するために移住の話も広報などで目にしますが、若い世代を移住してい
ただくようにアピールするには病院は必要だと思います。反対に保健センターの指導な
どは充実しているので、その点はアピールの声を大きくしてよいと思います。子育て世
代には特に重要だと思います。私自身が、とても助かりました。瑞浪は、ゴルフ場も化
石（採集できる所なんて、とても珍しい！）、中山道だって、アピールするものはある
と思います。化石など、又、きなぁたなどイベントもアクセスの充実などで、もっと魅
力あふれることが出来ると思います。化石公園のイベントは、駐車場問題が改善できる
ともっと充実できると思います。 
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118 20 代 新しいお店を増やしてほしい。 

119 70 代 
東濃厚生病院が移転したら、新病院への送迎バスが少しでも多く発着するような形でし
ていただきたい!! 

120 40 代 

逆に市議会議員や市長の瑞浪市に対してどのようなまちづくりを目指して、実行してい
るのかを知りたい。人口減に対する取組みや若年層の市外流出への対応等を市民に求め
ず、きちんとしたビジョンを持っているのか甚だ疑問です。人口 3.6 万人程度で議員数
16 人とはいかがなものか。県都、岐阜市は 38 人の議員しかいません。まずは、そこか
ら見直してからまちづくりを考えるべき。 

121 70 代 
老後、安心して住みやすい町にしてほしい。免許返納したあと（タクシーチケット）を
出すとか？ 

122 
80 代
以上 

瑞浪地区にマレット場を作って下さい。老人にとって、こんな体によい仕事はないと思
います。人と話し空の下で土の上を歩き、計算をし、体は動かし代金もやすく、お願い
します。瑞浪市ではなく町にマレット場を…？ 

123 
80 代
以上 

市の更なる発展と活性化を図るために 

・ソニー工場跡地への（株）アイシン工場誘致により、市の財政・経済等に活気を大い
にもたらしています。これからも、優良企業の誘致に積極的に取り組んでいただきた
い。 

・より、子どもを生みやすく、育てやすい瑞浪市に。土岐市浅野に建つ総合病院には是
非とも産科を設けていただきたい。医療の施設・設備の充実と医師の確保だけでは、
移転目的が半減すると思われますので…。 

・駅周辺開発に当っては、駅周辺の活性と市の人口増を図るためにも、中高層マンショ
ンを中心とした街づくりを行っていただきたく思っています。 

124 60 代 

最近、スイミングその他の店舗、施設が閉店されて町の活気が薄れているように感じま
す。駅前も寂しい。商業施設が少ないので、スポーツ施設と共に、いろいろ増えてくる
と町が活気づくと思います。また、厚生病院が統合され、土岐市へ移転すると聞きまし
たが、またマイナスだなあと感じます。 

125 40 代 

子供がもっと増えるといいと思います。ですが、瑞浪市には出産が出来る施設がありま
せん。小児科専門の病院もありません。これでは、若い世帯が「瑞浪市に住みたい、子
育てをしたい」とは思わないと思います。もっと安心して子供を産み、子育ての出来る
まちであって欲しいです。 

126 70 代 

・自然を大事にして欲しい。便利ばかり求めても、幸せと言わない。自然（山・緑・川
など）共存してこそ、人間、動物、みなが幸せだと思います。リニアで山が伐採され
ている。とても悲しいこと。もっと自然を大事にして欲しいです。 

・病院が必要なのに、身近、瑞浪駅周辺にないのは、患者にとって悲しいこと。急病で、
陶から瑞浪に公共・バスを使っても苦しいときがあるから、患者のこと、考えてほし
い。救急車を呼ぶかもしれないくらいです。救急車を呼ばないよう、自力でがんばっ
ていますが…これから、不安です。 

127 60 代 

駅前の再整備について、計画を見直してほしい。できれば取り止めに。市はこの数十年
間、郊外中心にまちづくりをしてきたと思う。その中で駅近くの寺河戸町や栄町などは、
人口の減少がつづいている。このため、現在の JR駅は通勤、通学の用途が主で、一般の
人には駅前に行く理由や動機がないと思う。現在の計画で駅前の再整備を行ったとして
も、駅前には買い物拠点もなく、魅力ある商品商店も少ないことから、市の活性化には
つながらないと思う。たとえ、整備が進んだとしても市民がすこしいい買い物をしたい
と思えば車で行くし、名古屋や多治見で買い物をして単に交通手段として JR を使うに
すぎないと考える。また、中核的なスーパーなどが駅にできても駐車場からの距離が 100
ｍ以上もあれば、行く人は少ない。この事業は、大切な税金で商店街の老朽化したビル
や土地を買って、駅前をキレイに見せるだけの結果に終わりかねない。人口が大きく減
少していくなか、将来をしっかり考えれば、保有地？所有権の処分先はないことは明ら
かで、大きな借金が残るだけであり（専門用語がわからない？）、事業を中止すべきと
考える。一部の声の大きい利害関係者と癒着しているのではないかと思う。 
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128 30 代 
北中学に子供が通っていますが、明世地区には通学バスが回ってくれず、不便に感じる
ことがあります。自転車購入の負担も大きいです。検討お願いします。 

129 20 代 

河川敷にも道端にも草が生え、景観がとても悪い。通学路の整備がされていない。歩道
のない所を、車が来てもよける場所もない。危ない思いをしながら学校に通うことを、
学校に訴えても改善されることはなかった。駅周辺の商店もどんどん減り、活性化とは、
ほど遠い。瑞浪市、良くない所はいくらでも出てくるが、自慢出来ることは、ひとつも
思いつかない。生まれ育った所なのに悲しいことです。 

130 60 代 

大人、子供達が心からワクワクするような場所をもっと提供して欲しいです。 

例・小樽公園などで、フリーマーケット、マルシェ、ダンスなどに活用できたら嬉しい
です♪ 

 ・スケートボード、バスケット、サッカーなど出来るエリアを積極的に作って欲しい
です。 

 ・若者の意見をもう少し快良く耳を傾けて頂きたいと思います。 
瑞浪市が他の市に比べて個性的になると市民も活気付くと思う今日この頃です！ 

131 60 代 
若い世代が住みやすく、高齢者にとってすごしやすい街がいいです。病院、出産が安心
して地元で出来る様にして欲しい。（里帰り出産がむつかしい状況だから） 
若い人達が安心して学べる様、教育費の補助があればいいなと思う。 

132 60 代 
市長と語る会に参加して来ました。市長が、今市役所が取り組んでいる話を細かく説明
していただき良くわかる内容でした。市民皆様にきいていただきたいと思いました。 

133 60 代 

具体的なアイデアを提供することはできませんが（この頃テレビを見ていて）地域活性
化の成功例などを瑞浪市も参考にしたり住民の意見をとり上げたりして、若者、高齢者、
障害者、外国人などの人々が心地よく生活し、交流し、活性化させるのは可能ではない
かと思います。ちなみに多くの世代が交流できるようにと作られた駅前の「Mビル」は、
もっともっといろんな方法を使って宣伝していかないともったいないと思います。少な
くとも高齢世代の方々、40 代の方々にお聞きしても“よくわからない”と皆さんおっし
ゃいます。私も「M ビル」の前を通るたびに空というか電気がともっていなくて何をし
ているのだろうと思います。乱筆、乱文ですみません！ 

134 70 代 
瑞浪市の人口を増やすこと。この世の中、家計が苦しく上の学業に進みたくても進めな
い人に学費の助けをしてあげてほしい。 

135 70 代 
瑞浪市は、終わりだと思う。それは、大きな病院がなくなってしまうからで、そんな市
にだれが住みたいと思うか。これから高齢化になるのに。土岐町の方で、田んぼ直して
いるけど、そんなことするより、医療、福祉に金使えばいいのに。 

136 70 代 

私は、地元にいて瑞浪市の自然や歴史を案外知らないで過ごしてきました。市に伝わる
歴史を知ることは、郷土への再発見と愛着に繋がります。瑞浪市の歴史や史跡などもっ
ともっと大々的に広く紹介、公開される事を願っています。先日、釜戸の天猷寺を訪れ
る機会に恵まれました。そこでの印象に残ったことは、天猷寺の歴史と馬場氏の累代の
墓でした。関ヶ原での戦功によって、二千石を受け旗本となった馬場氏は陣屋を釜戸に
設け、天猷寺が菩薩寺であったことを知りました。累代の墓は、本堂の裏にあり、巨石
からなる九代までの石碑が整然と並んでいるのは圧巻であり、素晴らしいものです。石
高は少ないが諸大名の墓と比べても見劣りしない立派なものでした。これらの石碑は、
長崎、日光、江戸町、京都町奉公など要職の経歴を持つ各殿様の権威と財力を物語って
いるようでした。こうした瑞浪市が誇れる文化財を広く市民に公開できたらと思います。
また、私は陣屋跡のある竹藪のそばを通るたびに、竹林の間から土塁の一部を目にして、
その全容を知ることができないものかと思っていました。この陣屋跡を調査・整備して
天猷寺のハナノキ門、馬場家累代の墓の三か所を結びつけた文化的遺構を郷土史探訪の
素晴らしい見どころの一か所になればと切に願っています。 

137 30 代 
河川敷の整備、遊歩道のような形で、気軽に散歩や川遊びが出来るようになると良い。
夏場になると背の高い草木がしげってしまって、あまり良い印象を受けない。 
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138 50 代 

毎年１月に下沖町の土岐川の河原で地域の人が集まって物を燃やしているが煤や煙が酷
く、住宅が増えてきた昨今そのような催しは廃止していただきたい。過去に何回か市役
所に連絡をしたが休日のため担当部署に伝えておきますと言うのみで全く対処されな
い。 

139 30 代 

少子化が進んでいるので若い方達が瑞浪市で子育てをしたいと思えるようにどうしたら
いいか考えた。 
土岐小通学路の整備。道が狭いし歩道がない。子供の安全のため。 
学区の見直し。通学距離で決めるといい。子供と送り迎えする親の負担が減る。 
産科が近くにないのが一番 

140 60 代 

瑞浪市を豊かで活気ある元気な町にするには、まず、税収入も考慮して人口の減少化を
止めなければならないと思います。若者や就労者が集まってくる町、高齢者が瑞浪でい
つまでも元気で長生きできる町を作る必要があると思います。 
現在、瑞浪のアピールとして「ゴルフの町、瑞浪」という看板を、あちこちで目にしま
すが、ゴルフをする人にとっては良い町かもしれませんが、ゴルフ人口も減っており、
またゴルフ自体が裕福層をターゲットにしているようで、瑞浪を良い意味でアピールす
るほどの魅力は無いと思います。 

これからは高齢化社会になっていきます。高齢者が安心して暮らせる町づくりが必要に
なってきます。 

介護施設の充実、介護者教育施設（専門学校や福祉大学 etc）の誘致で活性化も可能で
す。若者を呼び、若返りすれば活気ある商業施設も出来てくると思います。 

瑞浪で暮らせば、福祉が充実していて安心、ここに一生住みたい.... 仕事の関係で他府
県に出て行っても、いずれ瑞浪に戻ってきて余生を過ごしたい... そんなことが周知さ
れれば、瑞浪から人口の流出は避けられるかもしれません。それこそ、福祉の充実（教
育、介護施設、高齢者の余暇活動 etc ）で人気が出て人口の流入が増えてくるかもしれ
ません。「福祉のまち・高齢者に優しいまち・瑞浪」になるかもしれません。 
東濃厚生病院の跡地にでも、介護施設や介護・看護や福祉教育の学校が入れば、実践教
育も可能かもしれません。 

「ゴルフの町・瑞浪」はもう古いです。これからは「高齢者に優しいまち・瑞浪」がス
ローガンになるような街になれば、一生瑞浪に住みたくなるような気がしてきます
が.... 

瑞浪駅周辺の再開発が話題になってますが、駅周辺の活性化だけでは、瑞浪の魅力には
ならないと思います。森ビルが入って駅周辺の活性化との話題も聞きますが、それだけ
で人口の流出を防ぎ活気ある駅周辺になるとは思えません。 
瑞浪駅を土岐町周辺に移設して、名古屋のベッドタウンにするとか、リニアが開通し中
津川のベッドタウンにするとか.... そうすれば大きな商業施設や総合大学の誘致も可
能かも？ 現在の目の前の小さな課題を見るより、未来から瑞浪を見る目を持ち、 大き
な夢ある街づくりになってほしいですね。 

そして、一生、瑞浪で過ごしたいと思えるような街に..... 

141 40 代 瑞浪市の未来は総合病院が必須と思います。総合病院なくして未来なしと思います。 

142 10 代 

自分がクルマやバイク等のモータースポーツが好きなのがあるのですが、 
瑞浪はドライブの楽しい山道などが多くあると思うので、道を整備し大型の道の駅、バ
イク、クルマの用品店、あきん亭などを併設すれば、市町村の名前を売ることは確実に
できると思います。 
自動車産業の延長線といえば、山がきれいなのでキャンプ、グランピング施設を整える
など若者～ファミリーに人気のあるカテゴリの強化も展開としてあると僕個人としては
嬉しいです。 
名古屋モーターサイクルショーの来場者数はすごかったですよ！ 
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143 70 代 

1.家庭ごみの処理について、現在は市のクリーンセンターで処理していますが、生ごみ
を更に分別して堆肥化やその他の先進的な処理を研究して処理する。CO2 の排出や有
効利用の観点から先を見越して研究し、先進的なごみ処理システムを研究し、孫の代
にも安心して暮らせるようにする。不燃物も同様に先進事例を研究する。 

2.孫が現在３歳、２歳、２ヶ月であるが、子供を遊ばせる所がなく困っている。（同居
ではないが）特に、休日や雨の日に遊べる支援センターが欲しい。 

3.釜戸町平山のグランドが災害時のゴミの仮置き場に指定されたが、ごみは持ち込むと
きに細かく選別して持ち込むとあとの処理が全く違ってくる。いまから持ち込む際の
選別方法を先進的事例をもとに研究し、きちんと定めておく。 

4.過疎地域が増えてきている。空き住宅の貸し借りをサポートしたり、有効利用したり
する研究をして有効活用と地域の活性化を図る。空き農地も同様に先進事例を研究す
る。 

5.ロシアのウクライナ侵略により世界の食糧需給バランスがくずれている。将来の食料
需給バランスがくずれたときの、瑞浪市民の食料確保の観点から考えて政策を立案す
る。 

144 50 代 

1.将来の街づくりに関して 
瑞浪市に於いては過疎化が進んでいるが、将来的に高齢者が増えた時の移動手段確保を
早急に実施する必要がある。MaaS など、次世代に向けた取り組みを企業連携で行うなど、
実証実験を進めていってほしい。特に陶や釜戸、日吉など高齢化が進む地域では必須。 
2.企業誘致 
若者が都会へ出てしまうのは、働き口がないためだと考える。下名も出来れば住み慣れ
た瑞浪で働きたいが仕事がなく、名古屋へ通勤している。地域柄、車載関連企業の誘致
が中心となるが、EV 電動化に伴う先進的な企業誘致を行う事で、将来的な街の活性化に
繋げてほしい。 
3.公共施設の充実 
土岐市や多治見など周辺の市町村と比較すると公共施設、商業施設が寂しく感じる。 

145 30 代 

この一年で複数のお店が閉店し、瑞浪市も廃れていくと残念に感じていたが、今現在、
新しいスーパーや薬局が建てられている途中で、瑞浪市民の生活がさらに豊かになれば
いいと考える。 
昔は別の市に住んでいましたが、比較すると瑞浪市の方が断然住みやすいので、この先
も瑞浪市で幸福感を高め、自分にとって一生住みやすい町であってほしいと考えている。 

146 70 代 

・瑞浪駅への車でのアクセスを改善してほしい。夕方には迎えに来た車が駅の待ち合わ
せ場所に入りきらず、駅前の道路に並んでしまう。また、駅北に大きな駐車場はあっ
ても改札口からのアクセスが悪い。瑞浪市は名古屋の地下鉄に広告を出すなど、移住
者を呼び込もうとしていますが、そういった人は電車で通勤すると思われ、その人た
ちのためにも送り迎えでのアクセスや、駅近くに駐車して電車に乗り換える際のアク
セスを改善する必要があると思います。 

・駅前に車を停めて待ち合わせるスペースを広くする。土岐市駅前には広いスペースが
出来ました。 

・駅西の自転車駐輪場と駅北駐車場の真ん中を結ぶ歩道橋を設け、電車と車の間の距離
が短くなるようにする。駐車場が使いやすくなれば、山岡などから瑞浪駅を使って通
勤する人も増えるのではないか。 

147 20 代 働き場所がなんか珍しいのがあるといい。 

148 30 代 

陶器、地酒、川、化石など観光資源はあると思います。現代に合ったちょっとお洒落な
感じが出せたら賑わうのではないかと思います。土岐川沿いに歩くのが好きですが、も
う少し整備して、川辺で陶器市や地酒イベントが開かれたりしたら楽しそう。家賃や名
古屋や岐阜への行きやすさは気に入っています。雑貨屋さんやケーキ屋さんやパン屋さ
んや行きたいお店が少ないので増えると嬉しいです。 
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149 30 代 

瑞浪市の子育て支援は他県・他市に比べてかなり充実しているように感じています。た
だ、地域によっては人口減少が気になります。陶地区は小学生の人数も少なくなってい
ると聞きますし、公共交通機関も決して便利だとは言えません。地区内での雇用もない
ので人が集まらず、外に出て行くばかりなのではないかと思います。(若い世代が本当に
いない) 
このままここで子育てをしていくことに不安を感じます。 
中学校が合併したことで旧小学校が使われていないようですが、人が集まる商業施設を
誘致するなど出来ないのでしょうか？雇用と集客が見込めるような建物があれば活気を
取り戻せるのではないかと思います。 
親世代が老後も不便や不安なく生活できる地域になってほしいです。 

150 50 代 

瑞浪市は上下水道料金が高いと認知しています。ゴミ袋も値上げとなり今後、家計の負
担増加で悩める一方、ゴミの削減にも積極的に取り組む必要があると感じます。水道の
使用も節約しているつもりですが、もう少し安くなると家計に優しい市になると思いま
す。 
ゴミの出し方では、組の管理するごみ収集場の近くに住んでいますが、最近収集日の前
日や前々日に出す方がとても多いです。 
「ゴミが見える」という状況でない家の方は何も考えもしないでしょうが、そういう状
況、夏場の悪臭を考えるととても苦痛です。 
ゴミ収集日の朝に出すことをもっと市から強く周知してほしいと感じています。 

151 40 代 
釜戸の町が住むメリットが何も無い。 
老人の力が強すぎて若者が住みにくい。 

152 60 代 

私の家に行く道の整備を何度もお願いしますが、農道の為まったく受けつけてくれませ
ん。その道は私かお墓に来る人以外ほとんど使われていませんが私にとっては生活道路
の為、毎年大雨の時期前に自力で整備します。瑞浪市はまったく冷たい市です。少数意
見など聞く耳持たずです。 

153 50 代 

瑞浪市に移住した時の印象は「素朴な町」です。子供たちが大人に挨拶ができる町。き
っと高齢の家族がそういう大切さを教えることが持続されている環境ではないかと感じ
ます。勤務先が愛知県ですのでそういう違いを強く感じます。 
街の子供は全く違います。この良い素朴さは残ってほしい。でも変わらなければならな
い「古さ」も感じます。町の利便性が追及されるあまり、進化すると人々の助け合いが
なくても生活できるようになり「関わらなくなる」のは残念です。移転前の豊田市では
「トヨタ自動車」の大きな存在があってのことですが、公園などはよく整備されていて
無料で受けられるサービスがありました。ある公園には美術館（トヨタ自動車管理）が
併設されていて季節ごとに変わる有名絵画を無料で鑑賞できました。桜の季節には広い
公園を埋め尽くすほどの桜が咲き、人々が自然に集まってきます。必ずしも、こういう
ことが心の豊かさに直結するとは思いませんが、他県から来る友人を案内するときに「ち
ょっと誇らしかった」のは事実です。上手く表現できなくて申し訳ありませんが、「ち
ょっと誇らしい」ものが瑞浪市にあると嬉しいな…と思います。 

154 40 代 

瑞浪市に限らず東濃地域全体に言えることだが、観光客を引き付けるような魅力的な食
品に乏しいように思う。もし観光業に力を入れるなら、わざわざ宿泊してまで食べたく
なるような、知名度・求心力のある食品を生み出す（あるいは既製品の知名度を向上さ
せる）ことはできないだろうか？食器や地酒などの脇役は充実しているので、瑞浪（ま
たは東濃）と言えばこれだと言えるような主役を張れる食材があれば、相乗効果でもう
少し観光客を引き込めないかと思う。 

155 30 代 今のまま自然と緑の多い町の維持を期待しています。 

156 70 代 
観光面での外部へのアピール（情報発信）が近隣の市町村と比較して下手な気がします。 
もう少しマスメディア等を活用しての情報発信を行い、県外・市外からの集客に繋げる
事が大事と思います。 

157 20 代 

交通の便が良くなると、瑞浪市に残って名古屋の方に通学通勤しやすくなると思います。 
また、昔は地域の人との交流が多かったのですが、最近ではほとんど何もありません。
会釈をする程度です。 
コロナの影響もあると思いますが、もっと地域の人とのつながりを持つことが必要であ
ると感じています。 
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158 40 代 

瑞浪インターチェンジへのアクセス道路の改善。薬師交差点から市民公園に向かうと高
速から出てきた車と右折で交差する。また、市民公園・瑞浪 IC 口交差点から高速道路に
向かうのも右折。注意喚起で事故防止対策とするのは限界があるので構造を考えてほし
い。 

159 40 代 

スポーツジムのコパンがなくなり、瑞浪市の中で運動習慣を維持するのが難しくなった。
スポーツレッスンのため、多治見に行くようになった。スポーツ施設、大人向けスポー
ツレッスン提供などを充実させられないだろうか。コロナ前、市民へのレッスン講座は
チラシで見たことがあるが、平日仕事をしている人は対象外になっているものばかりだ
った。スポーツ、芸術に触れる機会を豊かにしてほしい。そうではなければ、やっぱり
便利な街に引越ししていくと思います。 

数年前までゴミ収集日のカラーのチラシが郵便ポストに入っていたが、ここ数年はもら
えなくなって自分でプリントアウトをしなければならなくなったのですが、税金を払っ
ているんだからそれぐらいはいただけないのでしょうか。仕事などで忙しいのでこのぐ
らいはしていただきたいと思いました。 

きなぁたはとても便利だと思います。スーパーよりも安く新鮮な野菜が買えたり、規格
外のフルーツや野菜がお値打ちで買えるので便利だと思います。コンビニよりも健康的
なお弁当も扱っていると思います。ただもう一件スーパーに寄らないと用事がすまない
ことが多いので、あともう少し扱う商品を増やすと便利になると思います。 

160 20 代 

南側隣接市土岐市は秋にイオンモールがオープンと隣接した温泉施設。 
2025 年には「スノーピークのキャンプ場」がオープン。 
土岐アウトレットと温泉施設。 

北側隣接市の恵那市はスターバックスコーヒー、ドンキ、ユニクロ、恵那峡の桜と遊覧
船。 
土岐市も恵那市も若い人が定期的に「行きたくなる場所」が点在している。だから活気
があるし、街の雰囲気も若い。 

一方で瑞浪市の観光施設といえば、本アンケートでも回答したが博物館？M ビル？ 
わざわざ定期的に行こうなんて 1 ミリも思わない。一回行って終わりだ。M ビルはただ
のスペースにせず併設したカフェなど建てると行きたくなるし、名物パンケーキやタピ
オカなんて作ったら若い人が群がるだろう。 

瑞浪市に目立った他市には無い観光施設はない。街も古臭いし、ただのベッドタウンで
ある。複合施設もないので、各店舗車で移動しなければならずわずらわしい。 

出掛けるといえば土岐や恵那など、新しいものがある場所に行く。ついでに新しくオー
プンしたカフェや複合施設など行って楽しめる。土岐のイオンモールはゴーカートや温
泉施設など一日遊べる施設が盛りだくさん、とても楽しみである。また土岐少年自然の
家跡地にはスノーピークを誘致しキャンプができるそうで、これもまた楽しみである。
昨今のキャンプブームで若い人は興味があるだろう。 

一方瑞浪市は食料品、日用品の買い物をして終わりである。1 日遊べる施設はあるのか？
発信しているかもしれないが、瑞浪市内の人にパンフレットを配っても高齢者しか見て
ないのではないか？ 
今時、SNS など Instagram などで発信したほうがよっぽど人が見ると思う。瑞浪市住民
ではなく、住民以外の人に発信しなければ活気はでないし、集客も見込めない。 

瑞浪市に魅力はない。 
ただの住みやすいベットタウン。 
面白い魅力があるなんかじゃない。 
つまらない街である。 

有り余った森林をキャンプ場にするとか、ショッピングモールを誘致するとか、テーマ
パークを作るとか、瑞浪駅周辺の商店街のシャッター通りを新しくするなど。 

私の馴染みのある愛知県瀬戸市の商店街はとても活気が出ている。URL 参照
「http://www.setomachi.com/shotengai/」 
新しく事業を始めたい、お店を出したい、など若い人が活気立たせる取り組みが行われ
ている。カフェがオープンしたり、古着屋がオープンしたり、若い陶芸家のお洒落な陶
器を販売したり、瀬戸ものを生かし、特産品を若い人に向け発信していることに好感が
持てる。 
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瑞浪市にも、もっと魅力のある街づくりをしてほしい。 
市役所が古い、消防署が古い、博物館も古い、市民体育館も古い。 

全てが古い。 

確かに、お金もかかるし、時間もかかるが、高齢者に好かれるような施設や制度など正
直なところ作らなくてもいいと。 
若い人に住みやすい、住みたくなる街並みを作ることが今後瑞浪市を盛り上げるために
必要なことだ。 

企画や構想など「第 7 次総合計画」も役所の係長、課長、部長、だけでワーキンググル
ープを作るのではなく、20 代の職員を入れ、発言しやすい会議にすることが、若い職員
の新鮮かつ斬新な発想を聴取し市政に反映させることが魅力作りのきっかけになるので
はないか。 
昭和の古い発想を打破しなければ「古臭い街瑞浪」はなくならない。 
昭和の古い発想と令和の新しい発想を掛け合わせる。 
古いものと新しいものを合わせる。 
以前と同じものに執着していると、時代から取り残される。 
古いものばかりに執着せず、新しいものも取り入れる必要性がある。 
もちろん古い考えを否定するわけではないですが、「古いものを尊重しつつ、新しいも
のも取り入れる」 
新しいものを「一過性の流行」と軽視せず、 

新しい慣習。 
新しい方法。 
新しい考え方。 

実績は不十分であっても、新しいものには可能性が秘められているから。 
こう言った働きが瑞浪市を新しく「住みたい街、誇れる街、新しい瑞浪」になるのでは
ないでしょうか。 

また市長と若手職員の意見交換会を開催するなども良いと思う。 
他市モデル参照 
「https://www.city.yasugi.shimane.jp/shisei/koho/houdou/r02/r03_0119.html」 
「https://www.city.higashiosaka.lg.jp/0000003204.html」 
「https://www.city.kyotango.lg.jp/material/files/group/1/2021102903.pdf」 

こういったモデルがある。 

書きたいことを書いたので、支離滅裂や失礼な言葉があるとは思いますが、少しでも良
い街瑞浪になるように、意見を述べました。 
「第 7次総合計画」とても楽しみにしています。 

161 20 代 

瑞浪市ならではのまちづくりがなされることでより良いまちになってくれることを期待
しています。 
駅から市外に通勤している方向けに駅前に集合住宅などが建てやすいように再開発を、
イベントが開催しやすいように空き空間の活用を進めるとより良くなるのではと思いま
した。 

162 20 代 教育にあてられる予算をもっと充実させる。 

163 40 代 

市民の意見を聞いて、きちんと回答をする機会を設ける事が必要。 
市民の言う事全て聞く必要はないが、要望意見についての状況や結果を連絡するなどの
対策をとっていただけると、市民が信頼できる市である事で暮らしに安心感が出ると思
います。職員の増員等の費用増が必要であれば、予算を調整してほしい。 

例えば、近くの信号機の待ち時間が長いので、市役所に相談したが、窓口が正しいのか、
何処に申し送りしてるのかがわからないため、意見が握り潰されている様に感じた。 

164 70 代 子供の安全、スクールゾーンの設置 

165 40 代 
地元の特産品、郷土の歴史、地形を最大限に活用して通り過ぎてしまう瑞浪ではなくて、
立ち寄って頂ける瑞浪にしたい。 
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166 40 代 

地区において後期高齢者が増加しているため、地区区会の役員の若年層（現役世代）へ
のシフトチェンジをとある年度に試み（当時の区長及び自分を含む役員）、認可地縁団
体としての役割、地域社会活動団体（社協や安協、まちづくり委員会等）との協調が若
年層だけに活発に出来たが、立ち位置が明確ではないと多々感じたため、各団体との関
係性を整理したが、読み物（回覧板）だけでは不足しているな、と感じました。たまた
ま地区区会役員の中にそれら団体委員と兼任している者が居たため様々な生の情報交
換、情報共有が図れたが、現役世代ならではの大きな問題が１つありました。 
それは、区長会や各協議会、団体委員会の会議会合が「平日」の夜時間であったことで
す。土曜日（昼間～夜）や日曜日の昼間であれば参加出来るところ、現役世代は平日夜
に参加が困難（名古屋市内通勤者も多く居たため）でした（自分もその一人ですが）。 
市の担当部署職員には負担であることは理解の上で、地域社会活動団体（市の外部団体
含む）の会議等を若年層の役員、委員が積極的に参加出来るような日時にして行けるよ
うにすることも大事なことであると思います。 
（その他）瑞浪市の上下水道料金が都市圏、近隣市町村に比べて高額であるということ
が有名です。東海４県すべてプラス関西圏１県で生活経験してきましたが、やはり瑞浪
市が１番高額です。何故でしょうか。 

167 40 代 子を産んで育てやすい環境づくり。 

168 50 代 
住み良い町瑞浪市が活気あふれる事を願っています。バサラなどイベントで盛り上げて
行って下さい。 

169 70 代 
例えば、「イオン」などの大型商業施設を誘致していただきたい。駅前の駐車場が中途
半端な気がする。無料にする必要はなく、有料駐車場として整備すれば、少しでも市の
収入につながるのではないか。駅北の駐車場は、あれはあれで生かされていると思う。 

170 30 代 

我が家には車に乗れず、移動手段が自転車の住人（妻）がいるが、稲津側から瑞浪側に
移動するときに倒木などがあって移動が困難である。実際、特に速度をだしているわけ
でもなく、倒木を避けようとしてバランスをくずし、ガードレールに足を挟んで怪我を
している。 
この移動のこともあり、子育てが困難を予想され、子供を作れない要因の一つとなって
いる。 

また、ゴミ袋の値上げがあったが、ゴミを減らす意識を持つためには有効と思われるが、
負担が大きい。世帯ごとにゴミ袋補助を出すなどして、ゴミを減らす意識をもっていれ
ば負担が少なく出来るようにしてほしい。 

また、子作りに関連して、住んでいる場所より遠い学校が校区として設定されているが、
ある程度自由に通える学校を選択できるようにしてほしい。我が家は夫婦ふたり暮らし
だが、二人とも障害を抱えているため、距離という物理的障害を少しでも負担を軽くし
たい。 

コロナ前に地域クーポン的なのがあったが、鬱がひどい時期でそういう人ほど自発的に
制度を利用することができなくて、必要な人に必要な支援が届かずにいた。そういう支
援があるという情報発信や手続きの煩わしさの緩和などが必要に感じた。 

健康について、世の中にはいくつもの健康効果を謳った商品が販売されているが、本当
に効果があるかが一般人には判断できない。本当に効果があるものであれば医療費削減
にもつながるはずなので、効果を国などが確認したものは補助を出して手を出しやすく
なるような制度がほしい。 

東濃厚生病院が土岐市の病院と合併移設?の話の具体的な構想がわからないが、東濃厚生
病院がなくなると通院がとても大変になるので病院をなくさないでほしい。 
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№ 年代 内容 

171 60 代 

まちづくりは、ヒトづくりから。 
  自分で考え、行動できるヒト、増えて欲しい。 
最近、耳にした気になる情報。 
  村長が設置した子ども議会から、投票率が上昇。 
  コロナ感染の情報共有システム、有効に使われず。 
    北海道では独自のシステムで、なくてはならないものに。 
若い人の柔軟な頭脳に期待。 
  小学校でもプログラミング教育。 
  利用者が増えなくて困っているデマンド交通。 
    もっと手軽に使えないか。 
    スマホなどを使った予約は？ 
  具体的なプログラミングは後回しに。 
    どんな機能が必要？、どうすれば実現？  
  小学生、中学生、市民、みんなでコンテスト。 
  使いこなしてない借金での防災ラジオより有効かも。           以上 

172 - 
瑞浪駅前の M ビルを活用して、市民のみなさんと交流できる場所があるなら、イベント
など開催をしてほしいです。駐車場も使えるようにして頂きたい。 

173 - 交通の便がもっと若い人向け（子育て世代）にも使いやすいようにしてほしい。 

174 - 

これからは老人が多くなるばかり。多く集まって楽しくお茶したり、雑談する場所があ
れば、楽しく暮らせる人々が生きがいのようにいつも思って居ます。そして、スーパー
へのバス。100 円のバスもバロー、ユニーなど１日１回時間をきめてバスでの買物が又
たのしいものになるかと思います。色々と言いたい事を並べて申し訳ありません。 

175 - 

今夏、３小学校（釜戸小、稲津小、明世小）の屋外プールが老朽化のため、修理不能で
近隣の小学校のプールにバスで移動して使わせてもらうことになっているそうです。熱
中症や感染症のリスクを考えた上で、夏のプールの入水を控えようということはわかり
ますが、学校の施設の老朽化は事前に把握できたことであり、悪くなる前に対策できた
はずです。保護者達には説明してもらってません。児童手当（子ども手当）などいただ
いている身から言うのもおこがましいかもしれませんが、将来を担う子どもたちにとっ
て、今何が必要か、何をしてあげられるか大人目線ではなく、大人になった私たちの子
どもの頃の目線で考えたらいいのではないでしょうか。夏の暑さ対策や、プールは消毒
もでき、生活のリズムもとりやすいです。持続可能な公共施設にして頂きたいです。 

 


